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I'JIABA 1.

3agaua Ne 1.

YKa)KI/ITe, OTHOCUTCJIbHO KaKUX TEJI MMacCaxxup, CI/IZLHIIII/Iﬁ B KarwTeC
IUIBIBYHICTO TEIIOXO0aa, HAXOAUTCA B ITIOKOC U OTHOCHUTECIBHO KaKUX TEJI
OH JIBWXCTCA.

OTBeT:

IMaccakup, CUAAIINN B KAFOTE IUIBIBYIIETO TEIUIOXO0a, HAXOMUTCS
B IIOKO€ OTHOCHTEJIBHO KAIOThI, CTOJIA U CTYJIbEB B KAIOTE, TEILIOXOda 1
BCEX TEJN, KOTOPBIC HAXOAATCSA B IOKOE OTHOCHUTEIBHO TEILIOXOJA.
IMaccaxxup  IBWXKETCST  OTHOCHUTEIBHO  BOJABI, Oepera, JIOACH,
OTJBIXAONINX Ha Oepery, 31aHuil Ha Oepery u T.1.

3agaua Ne 2.

yKa)KI/ITe, OTHOCUTECIIBHO KaKWX TEJI YYCHUK, IH/IT:ElIOIJ.[I/II\/'I JaoMa
KHHUTY, HAXOOUTCA B IIOKOC 1 OTHOCUTEIBHO KaKUX TCJI OH ABHKETCA.

OTBeT:
VY4eHHUK, YMTAIOIIMI [OMa KHHUTY, HAXOAWUTCS B IOKOE OTHOCHTEIBHO
noMa, 1mikada, cTona, CTynbeB, auBaHa ¥ T.JA. OH JBHXKETCS
OTHOCHUTEIIFHO TYIISIONIMX HA YIIHIIE JFOJICH, MPOe3KAMUX MUMO JI0Ma
MAIIIFH, POJICTAOIUX CAMOJIETOB U T.1.

3agauya Ne 3.

Breipasure B MeTpax B CEKyHAY CICAYIONHE CKOPOCTH: 9 KM/d,
36 km/4, 108 xm/4a, 30 m/mMuH, 20 cM/c.

Pemrenue:
V=0 =900 5 s e v = 36k = 36 20 _ o
3600c 3600c
V=108 kfa = 108 - 20N _ 3010
3600c
Im
V=30m/mun = 30 - — = 0,5m/c;
60c
V=20 ewc=20- 2™ _ 05 we.

lc



3apaua Ne 4.

Belpasure B MeTpax B CEKYyHIy CIEIYIOIIHE CKOpOCTH: 18km/d,
54 xm/4, 72 xkm/a, 120 m/muH, 5 cm/c.

Pemenue:
V=18 xm/u=18 - 1000m = 5M/c;
3600c
V = saxwa = 54 10N _ 15 e
3600c¢
V=72xkmu=72 ~M= 20M/c;
3600c
Im
V=120m/Mmun = 120 - — = 2m/c;
60c
V=sewe=5-2"M_ 05 we.
Ic
3apaua Ne 5.

Bo ckoibko pas moesn, MMEIOIUH CKOpoCTh 54 KM/4, JBMXKETCS
OBICTpEC MYXH, JIETAIIEH CO CKOPOCTBIO 5 M/c?

Jamno: Pemenue:
V=54km/a=15m/c; VvV,  15m/c
Vo=Swilc; V, Swl

OTBeT: moe3 1 ABMKETCS
OBIcTpee MyXH B TPHU pa3a

3agauya Ne 6.

CaMmoe OBICTPOXOJHOE MIICKOMHUTawIee — remapa. Ha kopoTkux
JUCTAHIIUAX OH MOKET Pa3BUBATh CKOPOCTH 112 xm/d.
Bo ckoipko pa3 3Ta CKOPOCTH MPEBBIMIAET CKOPOCTh aBTOMOOWIIS,
paBHy0 20 m/c?



Hdano: Pemenne:
V=112xm/1 =31Mm/c; V;  3lm/c
V, =20m/c. v, T 20M/c T
HaiiTu
v OTBeT: CKOPOCTh renap/a npeBbIaeT
L9 CKOpPOCTh aBTOMOOMIIS MPUMEPHO B 1,6
\& paza.
3agaua Ne 8.

Ilycth w3 TOpoma A B TOpon B BEIOCHUIEIUCT Mpoexal co
ckopocTbio 10 kM/4. OOpaTHO OH exay co cKopocThio 14 kM/4. Yemy
Obla paBHa CpeiHSSl CKOPOCTH BEJIOCHIIENUCTa Ha BCEM IIyTH TyJAa U
00paTHO, eciIM PacCTOSHIE MEXLy TopoaaMu 28km?

Jano: Pemenue:
Si=8,=28 xm, S=S,+S, S
V=10 km/4; t=t, —t, VCP:?’
V, =14 xm/4.
S; 28kM
tp=—; t; = =2,84;
Haiitu: A/ 10xkM /1
ch: ? SZ 28km
ty=—"-; t, =——=24;
v, l4xm /9

t=2,84+ 29 =4 8qy;

S =28kM + 28KkM = 56KM;

Vo = 56KM
4.8y

Otser: V, = 3,24 m/c.

~11,7xkm/u=324m/c.

3agauya Ne 9.

Jnst kaxaoil W3 TNEpeyuCleHHBIX HIDKE CUTyaluuil chaenaiite
PUCYHOK M YKQ)KUTE Ha HEM HAaNpaBleHHE YCKOPEHHs, C KOTOPHIM
JIBUXKETCS PaCCMaTPUBAEMOE TEJO:



a) JBHTasCh BEPTHKAJbHO BHHM3 M IOCTCNICHHO YMEHbBIIAs CBOIO
CKOPOCTB, BEPTOJIET CAJUTHCS Ha 3€MIIIO;

0) OTOPBAaBIINCH OT BETKH, SIOJIOKO TaJaeT BHU3,;

B) aBTOOYC TOPMO3HT Y OCTAaHOBKH.

OTBeT:
a) 0)
E
a
.
g
TITTTTITITT 77 TT77T777777777
B)
) - -
a v

= LA

3apaua Ne 10.

Jnst xaxaoil W3 TNEpeyuCleHHBIX HIDKE CUTyaluuil —chenaiite
PUCYHOK M YKQ)KUTE Ha HEM HANpaBlICHHE YCKOPEHHs, C KOTOPHIM
JIBUXKETCS PACCMaTPUBAEMOE TEJO:

a) aBTOMOOWIIb TPOTACTCs C MECTa;

0) pakera cTapTyeT ¢ KOCMOJPOMa;

B) TOPH3OHTANBHO JETSAMmIas My TOHajacT B 3CMISHOH Bal u
3aCTpEBAET B HEM.

OTBeT:
a) 0)

<¥

¥

>
a > . T

e T



3agaua Ne 12.

T'oHOYHBIN aBTOMOOUIIH TPOTAETCSI ¢ MECTA U 3a 7C pasTOHsIETCS 10

ckopoctH 98 m/c. Omnpenenute yCKOpEHHE aBTOMOOHIIA.

Jamno:

VO = O,

V = 98m/c;
t="7c

HaiiTn:
a=7"?

3agaua Ne 13.

TaccasKMPCKHMi O3 Tporaercs ¢ Mecta ¢ yckopernem 0,075 m/c’.

Pemenue:
V-V, V
a= :—;
t t
a= 98m/c =14m/c?.
Tc

Otser: a= 14 m/c>.

J1o KaKo¥ CKOPOCTH OH Pa3roHUTCS 3a 3 MUH?

Jamno:

a=0,075 m/c*;

t = 3muH = 180c;
VO =0.

HaiiTn:
V=2

3agaua Ne 14.

C kakoit CKOPOCTBHIO Havajla CKOJIb3UTH 1O JIbAY maﬁ6a, €CJIN Yepe3

Pemenue:
V=Vyt+at;Vo=0; V=a-t;
V =0,075m/c* - 180c = 13,5m/c.

OtBer: V=135 m/c.

o 2
10c. oHa ocraHoBMIach? Y CKOpeHue maiosl 1,2 m/c”.



Hdano:
t=10c;
V=0
a=1.2m/c%.

HaiiTu:
Vo-?

3agaua Ne 15.

Pemenune:

CKOpOCTh ~ YMEHBINACTCS OT HEKOTOPOTO
Vo

3HayeHus 10 0, ClIeI0BaTeNbHO a = T R

Vo=a-t

Vo=1,2m/c*- 10c =12 m/c.

OtBet: V(=12 Mm/c.

3a kaKkoe BpeMs CKOPOCTh IIyJH B CTBOJE aBToMara KamaimrHmkoa
yBennuuBaercst ot 0 go 715 m/c?
2
Yckopenue myin 600 000 m/c”.

Jano:

VO = O,

V=715 wm/c;

a =600 000 m/c”.

HaiiTu:
t=7?

3agaua Ne 16.

Pemenue:

(=Y o _TIWIC g 0012¢ = 12m/c
2 600.000m/c

Oteet: t=1,2 m/c.

CKOJIBKO BPEMEHHU JUIMIIOCH TOPMOXKEHHE aBTOMOOMIIS IO IOJIHOM
OCTaHOBKM, €CJIM €ro HayaJlbHas CKOpOCTh OblIa paBHa 72 KM/4, a
2
YCKOpPEHHE MTPHU TOPMOXKEHHH - 5 M/c™?

Hano:
V=72xm/a=20M/c;
a=5m/c%

V=0.

HaiiTu:
t=7?

Pemenune:

CkopocTh  yMEHBIIMIACh 7O 0,

Vo
CIICIOBATEJIbHO & = —;
t

&_ZOM/C_

= 4c
t 5m/c?

OtBeT: t =4c



3apaua Ne 17.

Mortonuknuct Tporaercs ¢ Mecra u 3a 10c pasronsercs 1o
ckopoctu 54 km/4. Kakoii myTb OH ycrieBaeT 1mpu 3TOM npoexarb?

Jano: Pemenue:
t=10c; a-t2 v
V =54km/a = 15m/c; | S= , TJIe a =—, CJIEI0BATEIBHO
_ 2 t
Vo=0 )
V-t Vt  15m/c-10c
= S= =—=——="5M
HaiiTu: 2t 2 2
S=7? OTtBet: S =75M.

3agaua Ne 18.

TpakTop, IBIXKYIIMHCS CcO CKOpocThio 18 KM/4, HauyWHaeT
TOPMO3HUTB M 9€PE3 5 C OCTaHABIMBACTCS.
Kaxoif myTh OH ycrieBaeT mpoexarthb 3a 3TO BpeMs?

Hano: Pemenne:
Vo =18 xm/9 = 5m/c; v, at?
t=5c; a= —; S=——, crnenoBareiIbHO:
V=0. b
S = Vo -t :E
HaiiTn: 2t 2
S=7? .
g= Sm/c-5¢ —125
OtBet: S=12,5M.

3agaua Ne 19.

Omnpenenure TOPMO3HOM IMyTh aBTOMOOWIIS, €CIIM €ro TOPMOXKEHHE
2
JUTMIIOCH 4C TIPU YCKOpEHHHU 6M/cC”.

Hdano: Pemenne:

a=6m/c%; 2 ) 2

t=4c; SZ%zM:@SM
VO =0

gi‘?m OTtBeT: S =48Mm.




3apaua Ne 20.

Kocmuueckas pakeTa CTapTyeT C€ KOCMOJApoMa C YCKOPCHUEM

45 m/c*. Kakoif myTh OHa MPOJIETHT 3a 4¢?

Hano: Pemenne:

a =45 m/c’; 2 % (4c)’

= 4o g= A g Bwmict (B0 40
VO =0. 2

Haiirn: Otser: S = 360m

S=7?

3agaua Ne 22.

C KakuM YCKOPCHHEM JOJDKCH 3aTOPMO3UTH aBTOOYC, 4YTOOBI,
npoexas 3a 8 ¢ myTh 44,8M, OCTaHOBUTHCS?

Jamno: Pemenue:
t=8c; at? 5
S =44,8wm; S:T; 2S=a-t";
V=0.
2S  2-44.8m 2
a= —=—7—=1L14m/c
HaiiTu: t (8¢)
a=7?
Oteet: 1,4m/c%.

3agaua Ne 23.

I[lo rpaduxy ckopocTn, U300paKEHHOMY Ha pHCYHKE 5,
OIIpeJIeINTE: a) HayallbHyl0 CKOPOCTh TeJia; 0) CKOpOCTh Teja yepes 6c;
B) YCKOpPEHHUE Tella; I') IyTh, IPOHICHHBII TeJIoM 3a 6c¢.

Pemenue:
a)Vo=0; 0) t=6c;
V =6 M/c;
B)a= %;a= bu/c =1m/c?;

6¢
a-t> Im/c?-(6c)

r)t==6c;S=
) 2

18m




3agaua Ne 24.

I[Io rpaduxky ckopocTn, H300paKEHHOMY Ha pHCYHKE

6,

OIIpeJIeINTE: a) HayallbHyI0 CKOPOCTh TeJia; 0) CKOpPOCTh Teja yepes 5¢;

B) YCKOpPEHHUE Tella; I') IyTh, IPOHICHHBIH TeJloM 3a Sc.

Pemenue:
a) Vo=10mM/c; 06)t=5c; Vo=0;
V,
B)a= —.a= IOM/CZZM/CZ;
t 5¢
2 2 2
r)S=aZt :ZM/C (5¢) 25

3agaua Ne 25.

ITo Tpadumky ckopocTH, U300paKEHHOMY Ha PHCYHKE
OTIpEJICIIUTE YCKOPEHHUE Tella U My Th, TPOHICHHBIHN TeJIoM 3a 8c.

Pemenne:
Vo =16 m/c o rpaduky; t = 8c;
V =0 no rpaduky
Vo lém/c
t 8
a-t?  2m/c’-(8¢)°
2 2 -

2
a= ;a =2M/¢c”;

S= 64m

3apaua Ne 26.

ITo Tpadumky ckopocTH, U300paKECHHOMY Ha PHUCYHKE
OIIpENIeIIUTE YCKOPCHUE TeJa U MyTh, MPOHICHHBII TEIOM 3a 4C.

Pewennue:
V, = o rpaduky; t = 4c;
V = 10m/c no rpauxy
a :X;a = 10w /¢ =2,5m/c%;
t 4c
Cactt 25m/c’(4e)’

2 2

S 20m

92,

93,



3agaua Ne 27.

UeMy paBHO  IIGHTPOCTPEMHTEIBHOE  YCKOpEHHME  I0€3]a,
JBIDKYLIETOCcd MO 3akpyrieHuro paguycom 1000M co ckOpoCTbIO
54 xm/a?

B kakyio cTopoHy HanpaBJIeHO 3TO ycKopeHue?

Mano: Pemenne: %
R=1000m; V2 .
;:§4KM/II:15M/C; = ?, R

aiiTm: R

- 15m/c)?
ay=? _(m/o)” 0,225m

Y 1000m 0
Otger: a, = 0,225 m/c”.

3agaua Ne 28.

ABTOMOOWIIB JABMXKETCS MO BBIIYKIOMY MOCTY, UMEIOLIEMY Paanyc
kpuBu3HBI 30M. CKOpocTh aBTOMOOMIIS 36 KM/4.
UYeMy paBHO ero yckopeHue?
Kyna ono nanpasneHo?

Hdano: Pemenne:
R=30wm; \& 10m/c)>
V=36xkm/u=10m/c; | a=——;a= (—)z 333m/c?
R 30m
HaiiTu:
a=? OTBeT: a = 33,3M/c’, yckopeHue
HAIPABIICHO K IICHTPY KPUBU3HBL.

3agaua Ne 29.

Onpenennute NEPHOA W YACTOTY BpAIICHHS YacOBOW CTPENKH
4acoB.

Pemenue:
T =24a=24-3600c = 86400c

! L _ 0,0000116l =0,0000116¢™
c

V= —=
T 86400c



3apaua Ne 30.

OnpeneﬂHTe nepuoa MW 4YacCcTOTy BpalllCHUA MHHyTHOﬁ CTPCJIKHU

4acCoB.

Pemenue:

T = 60mun = 60 - 60c = 3600c;

1 1

3agaua Ne 31.

T 3600c

~ 0,00028l =0,00028¢™
C

3a 1004 FOmnutep (camas Gompmas muaHeta CONHEYHON CHUCTEMBI)
coBepinaeT mpuMepHo 10 000pOTOB BOKPYT CBOCH OCH.
C KaKoif 9aCTOTOM BpalaeTcs 3Ta ranera’?
CKOIbKO BpeMeHH JIATCs cyTku Ha OmmTepe?

Hano:
t=100g;
n=10.

HaiiTn:
v=7
T=2?

3agaua Ne 32.

Pemenne:

v=E: 10 =0,la"
t 1004

T= Lt 1004 =10u.
n 10

Otger: Onurep nenaer 0,1 obopor
B 4ac, cyTku Ha lOnutepe 10 gacos.

Porop TypOunsl 3a 10c ycneBaer coBepmuth 2000 060poTOB.
Omnpenenure NEPUOA U YaCTOTY BPALICHUS TYPOHHBI.

Hdano:
t=10c;
n=2000;

HaiiTn:
v="7
T=?

Pemenne:
_ 10 6 005c.
n 2000
-0 _ 2000 _p40c
t 10c

Oteer: T = 0,005¢; v =200 ¢



3apaua Ne 33.

-1
Yacrora Bpamenus aucka 2,5¢ . CKOJIBKO OOOPOTOB COBEPIIUT
3TOT Auck 3a 20c?

Jano: Pemenue:
v=2,5¢"; n_ )
t=10c; V:?’nfv't’
Haiirn: n=2,5c"-10c=25
n="7? OtBet: n=25.

3apaua Ne 34.

Iepuon Bpamenuss BuHTa Beproiera 0,2c. Ckoiapko 000pOTOB
COBepILaeT 3TOT BUHT 3a 10c?

Jamno: Pemenue:
T=0,2c; t 10c

— 10c- n=v-t=—=——=50
t=10c; T 02c
HaiiTu: OTtBet: n =50
n="7?

3apaua Ne 35.

C KakoH CKOPOCTBIO M C KAaKUM YCKOPEHHEM MIBWKYTCS TOYKH
9KBaTOpa 3eMJIM TPH €€ BpalleHWH BOKPYr cBoed ocu?
OKxBaTopuaNbHbIN paanyc 3eMnn 6378 kM.

Jano: Pemenue:
R; = 6378kMm = _ 2nR
= 6378 000mMm; T

T =24a=24-3600c = 86400c;
_ 2-3,14-637800m

HaiiTu: ~464m/c;
V=9 86400c
a=7; v?
a= R [ECHTPOCTPEMHTEIBHOE
YCKOPEHHE,
2
a :M = 0,03M/c2
6378000m

OtBet: V = 464m/c; a = 0,03m/c’.




3apaua Ne 36.

C KakoWl CKOPOCTBIO M C KaKUM YCKOPEHHEM oOpariaetcs 3emuis
Bokpyr Conuna? Paguyc 3emuoii opoutsr 150 - 10° k.

Jano: Pemenue:
R=150-10°%m= | T = 365cyr. — mepuox oOpalcHus 3eMiIu
=150-10"m Bokpyr CoJiHa, paBeH ToAy Ha 3emiie.
= T=365cyt. =365 - 24 - 3600c =31536000c
Haiitu: 9
V=9 V:275R22-3,14~150-10 M 59870m ~
a=7? 2 31536000c
~ 30xMm/c
V2

a= R LHEHTPOCTPEMHTENILHOE YCKOPEHHUE

. (30000Mm / ¢)*

5 =0,006M/C2.
150-10" ™M

Oteet: V = 30km/c; a = 0,0006 m/c>.

I')TIABA 2.

3apaua Ne 37.

[Ipyn BpameHn TOYMIBHOTO KAMHSI BCE €r0 YaCTHIIBI
JIBIDKYTCSI BMECTE C HUM IO OKpy»kHOCTH. Ho Kak Tonbko Kakas-
HHOY/Ib 4aCTUYKa OTPBIBACTCS OT KaMHSI, OHa HAYMHAET JIBUTATHCS 110
OpAMOM TUHUU
(cm. puc. 8).

IMouemy?

OTtBeT: Tak Kak Ha YaCTHILy HE EHCTBYIOT CHIIBI (CHIION TSHKECTH B
JAHHOW 3a7ade MOXKHO IpeHeOpedh, TaKk KaK Macca YacTHIBl OYEHBb

Mama), TO YTO [0 NepBOMY 3akoHy HpIOTOHa dYacTHma IIBMDKETCS
PaBHOMEPHO U MPSIMOJIMHENHO.

3agaua Ne 38.

ITouemy CIOTKHYBILUICS YEJIOBEK MaJaeT BHU3?



OTBeT: BepxHsAs 4acTh Tena dYeJIOBEKa 10 WHEPUIWW JIBIKETCS
BIIEpE/l, @ HOTH 3a CUET YIopa O 3eMJII0 OcTaloTcs Ha Mecte. [loaTomy
CIIOTKHYBIIMICS YeJIOBEK MaJaeT BIEpel.

3agauya Ne 39.

MoskeT 1M TeNO JBUTAThCS B CTOPOHY, IPOTHBOIOJIOKHYIO
HAIPABJICHHIO ACHCTBUSI CHIIbI?
Yto ipu 3TOM OYIET MPOUCXOIUTH C €r0 CKOPOCTHIO?
B kakyro cTopoHy OyZeT HanpaBlIeHO €ro yCKopeHue?
Moryr 1M CKOpOCTh M YCKOpPEHHE Teja Bce BpeMsl ObITh
HAIpPAaBJICHHBIMHU B IPOTHUBOIOJI0XHBIE CTOPOHBI?

OtBet: Teno Moxer JABUTATBCA B CTOPOHY, HPOTUBOIOJIOXHYIO
HalpaBJICHUIO Z(eﬁCTBP[ﬂ CHJIbI, CKOPOCTb TCJIa IPU 3TOM YMCHBLIIACTCA.
YCKOPCHI/IG B OJTOM CJIyda€ HaANpaBJICHO TaK XKE KaKk W CHJIa —
IMPOTUBOIIOJIOKHO HAITPABJICHUIO CKOPOCTH.

CKOpOCTL U YCKOPCHHUE HC MOIryT OBITH BCE BpEMsd HaIIpaBJICHBI B
Ppa3HbIC CTOPOHHI, oTOMY 4To TaKoC JBHKCHUC ABJIACTCA
PaBHO3aMECIJICHHBIM 1 TCJIO B UTOI'C OCTAHOBUTCA.

3agaua Ne 40.

K temy (marepwaipHOW TOYKE) MPHUIOKCHBI IBE pPAaBHBIC II0
BEJIMYMHE, HO IPOTHUBOIOJIO0KHBIC 110 HAMPABIICHHUIO CHUIIBL.
MoskeT 1 3TO TeNO ABUraThCs?
Ecmu MosxeT, To Kak:
paBHOMEpHO?
PaBHOYCKOPEHHO?
B KaKOM HaIpaBJICHUH?

OTBert:
> PaBHOne#icTByIOIIas 3TUX OBYX CHul paBHa (.
Fz Fl Tenmo B 3TOM ciydyae HaXxOJUTCS B IOKOE,
«——f—=]—» w60 ABMKETCS NPIMOTHHEHHO I PABHOMEPHO.
Temo OynmeT JBUraTbCs NPSMOJIMHCHHO U
PaBHOMEPHO [0 HAIPABJICHUIO HAYaIBHOW CKOPOCTH.

3agaua Ne 41.



Kakoe yckopenue OymeT cooOmarh KaMHIO Maccoil 2 Kr cuia,
pasHas 20 H?

Jamno: Pemenue:
m = 2KT; F = ma o BropomMy 3akony Herotona
F=20H. F 20H
— a= —= 0 =10m/c?
HaiiTn: m  2Kr
a=?
OtBet: a = 10m/c?

3agaua Ne 42.

Terno Maccoit 4 Kr gBiKeTcs ¢ yckoperuem 0,5m/c%.
Uemy paBHa crIta, COOOIIAaromas Telry 3TO yCKopeHue?

Hdano: Pemenne:

m = 4kr; F=m-a; F=4xr-0,5u/c*=2H
a=0,5m/c?

Haitm: OtBet: F =2H.

F=7?

3agaua Ne 44.

Ha BreicoTe 2,4M Bucut rpyma maccoir 30r. Uemy paBHa cuia
TSOKECTH, AeWcTByromas Ha Hee? C KakoW CKOPOCTBIO YAApUTCSI O
3eMJTIO 3Ta IPyIIa, €CIIM OHAa COPBETCS C BETKH?

Hano: Pemenne:

h=2,4cum; Fr=mg; g ~10m/c’;

m = 30r = | F;=0,03kr- 10m/c*=0,3H

0’03“”’ po g’ oh=gf p=2D = |20
HaiiTu: 2 g

FT =9

V=2

Vg |2~ fagh =2 10m/c? 2.4m ~
g

~6,9M/c
OtBet: F1=0,3 H; V =6,9m/c




3agaua Ne 45.

Ha pucynke 94 nzo0OpaxeH rpaduk 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH Tella OT
BpeMeHH. OnUIINTEe XapakTep ABMKeHus tena. Ha kakoMm u3 y4acTKoB
TEJO TOKOUTCS? IBUIKETCA C MOCTOSHHOMW CKOPOCTBIO? pasroHsieTcs?
JIBUXKETCS C yMEHbLIAloIIeics ckopocThio? YeMy paBHO YCKOpEHUE
Tena Ha KaxaoM ydactke? Kakoii myTh MpOXOAWT Teno 3a Bce BpeMs
newkeHns? OmnpenenuTe CHIy, ACHCTBYIOIIYI0O Ha TEJNO HAa KaXKIOM
y4JacTKe, €CJTM Macca Tejla paBHa 2 KT.

Pemenne:

M

V,?
6

m=2kKr

4 C D
2
A B . . E | . , .
o8 2 4 6 8 10 t,e

a) Temo mokoutcs Ha ydactke AB Ha wHTepBase Bpemenu ot 0 1o
2c, Tak Kak Vap=0=a=0; S=0; F=0.

6) Temo OBIKETCA C MOCTOSTHHOM CKOpPOCTRIO V = 4M/C Ha y4JacTke
CD, na uaTepBaiue BpeMeHH oT 4 10 6¢. a = 0.

B) Tenmo pasronsercs Ha ydacTke BC, ero ckopocTh yBeIMUNBaETCs
ot 0 mo 4m/c; Vo = 0; V = 4M/c Ha uHTEpBaJc BpeMEHH OT 2 10 4c.

V 4
Bpewms pasrona 2¢ a = T = M/c

=2m/c%; a = 2m/c’.
2¢

r) Teno ABMXETCS ¢ yMEHBIIAIOMIEHWCS CKOpocThio Ha ydacTke DF.
Cxkopocth ymenbmaercs oT 4m/c o 0. Vy = 4M/c; V = 0 Ha uHTEpBajCc
o1 6 10 10c, cleoBaTENbHO BPEMsI TOPMOKECHHUS 4C.

YV, 4w/c

t 4c

=1m/c%; a = 1m/c*

n) AB:V=0;S=0;F=0.
BC: a=2wm/c% t=2c;



F =ma=2kr - 2m/c* =4 H;
at’  2m/c’-(20)°
2 2 -
CD:a=0;V=4uMm/c;t=2c;F=0;
S=V - -t=4wm/c-2c=8m/c.

DE: a = Im/c%; t = 4c;

F = ma = 2kr - 1m/c* = 2H;

at’  Im/c’-(4c)
2 2 -

S= 4Mm

S= 8m

3agaua Ne 46.

Ha pucynke 95 u3o0paxkeH rpaguk 3aBUCIMOCTH CKOPOCTH TeJia OT
BPEMCHU.
OnuiuTe XapakTep JBHXEHHS Teja.

Ha xakoM n3 y4acTKOB TeJIO MOKOMTCS? ABHXKETCS C MOCTOSHHOW
CKOPOCTBIO? ABMKETCS C yMEHBILIAIOIIENHCS CKOPOCTHIO?

UeMy paBHO yCKOpeHHME Tela Ha KaxjaoM ydactke? Kakod myTsb
MPOXOIHNT TEJIO 32 BCE BPEMsI ABMIKECHHS?

Ompenenure cuily, ACHCTBYIOIIYIO HA TENO 3a KaKAOM YYacTKe,
ecnu Macca Tena paBHa 10kr.

Pemenne:
V,EA
C
157
A B m= 10 kr
107
s+
C D

| | | | »

| | I | I >
0 5 10 15 20 25 t,c

a) Teno moxourcs Ha yuactke CD.
6) Teso nmBWXETCS C IOCTOSHHOW CKOpOCTbIO Ha ydyactke AB, Ha
nHTepBaine BpeMenu ot 0 mo 10c V = 10m/c.



B) Temo nBMXETCs C YMEHbBINAIOMIEHCS CKOPOCThIO Ha ydacTke BC, Ha
uHTepBaie Bpemenu ot 10 xo 20c.

r) AB: V=10m/c;t=10c; V=Vy=a=0

F=0,Takkaka=0; S=V -t=10m/c - 10c = 100Mm.

V,
BC: Vo= 10m/c; V= 0; t= 10c; a = ~o = 10M/C 40
t 10c
5 at>  Im/c’-(10c)?
F=ma= 10kr - Im/c"=10H; S = —=f=50M

3apaua Ne 48.

UYenosek cmyckaercs Ha napamore. Cuia TSKECTH MapalloTUCTa
BMecTe ¢ napaurtorom 700 H.
UeMy paBHa cula CONPOTUBIECHHS BO3JyXa, €CIM JABHXKECHUE
MapallOTUCTA SBIAETCS PABHOMEPHBI?

Pemenne:
Tx. a = 0, JOBWKEHHWE paBHOMEPHOE, ?
crnemoBaresbHO F = 0 T ¢

(paBHOJEHCTBYIOMmAs cHita paBHa 0)

CnenoBarenbHo, Fc = F = 700H +
F=Fr—Fc=0 l —»>
Fr = Fc=700H. Fr
3anaua Ne 50.

Kakoe yckopeHue cOOOIIUT 3IIEKTPOBO3 IKEIE3HOJOPOKHOMY
cocraBy Maccoit 3250T, eciu Ipu TPOTaHUU C MECTA OH Pa3BUBAET CUILY
Tsaru 650 kH? Cuna conporuienus nsumxenuto 162,5 kH.

Hdano: Pemenne:
M = 32501 = 325-10%kr; F=F, —F,;
F, = 650xH = 65-10°H; F =65-10"H — 16,25-10"H=48,75-10"H
F,=162,5kH = 16,5-10'H | F =m-a;
4

Haiitn: a= Ezw:O,ISM/CZ
a=9 m  325-10"kr

’ Oteer: a= 0,15 m/c’

3apaua Ne 51.



Kakyro cuiny ciemyer NpUIOXKHUTh K SIIAKY Maccod 20Kr, 4TOOBI
TPUIIOJHSATH €ro ¢ yckoperueM 1m/c*?

Jamno: Pemenue: —»>
m = 20kr; F=F,-Fpy F,
a=1wm/c% Fr=mg;

F =ma;

ma = F; — mg; .
HaiiTn: F, =ma+ mg=m(a + g); !
F, =2 F, = 20kr(1m/c* + 10M/c?)=220H.

Ortsert: F; = 220H.

3agaua Ne 52.

Kamenb Maccoif 3K MagaeT B BO3AyXe C YCKOpeHHEM Sm/c’.
Haiinure cuny conpoTuBieHHs BO3AyXa.

Hdano: Pemenne: >
m = 3KT; F=Fr—-F¢; Fr=mg; Fc
a=8m/c%; F =ma; T
Fo=-F + Fr; ¢
Fc = -ma + mg = m(g-a);
HaiiTn: Fc = 3kr (10m/c” — 8m/c?) = 6H. i ;:
Fc=? OTtBet: Fc=6H.

3agaua Ne 53.

Ha pucynke 96 uzobpakeH auHamomeTp ¢ rpy3om. Ompenenure
LCHY JICICHHs] IMHAMOMETPA.
YeMy paBHBI CHJIa TSDKECTH Ipy3a U ero Bec?

Pemenne:

100H - 50H
Ilena nenenus % =10H ; Fr=P=135H.

3apaua Ne 54.
Ha pucynke 96 wm3obpakeH aumHamomeTp ¢ rpy3om. Ompenenure
LCHY JICIICHUS JUHAMOMETPA.

UeMy paBHBI cuJIa TSDKECTU IPpy3a U €ro Bec?

Pemenue:



Ilena nenenus w =0,5H; Fr=P =8§,5H.

3apaua Ne 55.

Ha nepeBsiHHOW 1OCKe JICXKHUT NepeBSHHBIH Opycok Maccoit S0r.
Ypactcs 1M €ro CABHHYTH C MECTa, IPWIOKHB K HEMYy B
TOPU30HTAILHOM HaIpaBleHuu cuiy, paBHyto 0,25H? MaxkcumanbHas
CuJla TpeHUs MOKOs JiepeBa 1o AepeBy cocTaiseT npumepHo 0,6 ot ero
Beca.

Jamno: Pemenue: > >

m = 50r = 0,05xkr; Bpycok ynactcs Fr F

F=0,25H; CIBUHYTH C MECTA, < ® >

Frp=0,6P. ecmu F > Frp o o
P=mg

Haiirn: Frp = 0,6mg = 0,6-0,05kr-10m/c* = 0,3H;

Vaacres i caBUHYTE? | F < Frp.

OTtBer: bBpycok ymactcs CABUHYTH C
MeCTa, TaK KaKk NpPWIOKEHHAas CHia
MEHBIIIE MAaKCHMAaJIFHOW CHJIBI TPECHHUS
TIOKOSI.

3agaua Ne 56.

Kakyio HauMeHbLIyI0O CHIY CHEAYyeT NPWIOKHUTh K CTaJIbHOMY
Opycky, HaxoIAIeMycCst Ha TOPU30HTAIBHOU JIEPEBIHHON
MOBEPXHOCTH, YTOOBI CIABHHYTH €ro ¢ Mecta? MakcuMmanbHas Cuia
TpeHUsI TIOKOS CTaJM IO JepeBy cocTaBisger mpumepHo 0,55 Beca
Opycka. Macca O6pycka 1xkr.

Hdano: Pemenne:

Frp =0,55P; F=Fpp; T.x. P=mg; TO

m = 1Kr; Frp=0,55mg=0,55 - 1kr - 10m/c> = 5,5H
HaiiTu:

F=2 Orger: F=5,5 H.

3apaua Ne 57.



Ha crone nexwur rpy3 maccoii 2 kr (cM. puc. 14).

UeMy paBHa CcHJIa pEaKIWH, JCHCTBYIOImas Ha 3TOT IPy3 CO
CTOpOHBI CTOJA?
Haiigute Bec sToro rpysa.

Jano: Pemenue:
m = 2KT; P = mg = 2kr - 10m/c* = 20H
N =P — no 3-my 3akony HeroToHa;
Haiitn: N =20H
F=2?

Orger: P = 20H; N = 20H.

3agaua Ne 58.

Ha 3emne nexut smuk Maccoit 6xr. Uemy paBHBI cula peakiHU
ONOpBI, NPUWIOXKEHHas K SIUKy, u ero Bec? CpemaiiTe pPHUCYHOK,
n300pa3uB Ha HEM 3TH CHIIBL.

Jamno: Pemenue:
m = OKT; P = mg = 6xkr-10m/c* = 60H
N =P - no 3 3akony Hbro1(

HaiiTu: N = 60H ! !

N=29
P=7 Orser: P = 60H ; N = 60H o

3apaua Ne 59.

B pakere HaxomuTcs KOCMOHAaBT Maccoi 85kr. Bo Bpems crapra
pakeTbl CUJa peaklUH OMHOphl, JeiCTByolas Ha KOCMOHABTa,
yBenuumiack 10 1700 H. Bo cxonpko pa3 yBenuuuics MpU 3TOM BeC
KOCMOHaBTa?

Jamno: Pemenue:

m = 85kr; Ny =P, =mg= 85kr-10m/c” = 850H

N, =1700H P, =N, =1700H;

Haiirn: P, 1700H _ )

P P, 850H

P, OTtBeT: Bec KocMOHaBTa YBEITHUUTCS
B 2 pasa.

3apaua Ne 60.



ITaccaxup nmudra mocraBua Ha mon dyemoman Becom 40H. Korma
nudT HaYaJl OMyCKAThCS BHU3, CHJIA PEAKIIUU ONIOPHI, ICHCTBYOIAst Ha
yemoJaH, yMmenpmiace 10 35H. Ha ckonbko mpu 3TOM yMEHBILUICS
BeC YyeMojjaHa?

Jauo: Pemenue:

m=40H; N, =35H | P; =N, =40H; P, =N, =35H
Haiitu: AP =P, - P, =35H - 40H =-5H.
AP =7 ‘ OtBet: Bec ymenpuimics Ha SH.

3apaua Ne 61.

UenoBek MpMKUMAeT K BEPTHKAIBLHOW CTEHE JCPEBSIHHBIA OpPYCOK.
C kaxo#f cmiiol JaBUT Ha OpPYCOK YeNOBEK, €CIM CHJIa PEakIH CTCHBI
cocrasisier SH?

Jamno: Pemenue:
N=35H Yenosek naBuUT Ha Opycok ¢ cuioi F, Opycok naBuT Ha
CTEeHy ¢ Tako xe 1o BenuuuHe cuioil P, (P = F). Cuna
T HaiiTm: | PEAaKLMH CTEHB 0O TPETbeMY 3akoHy HbroToHa
F=2 COCTAaBIIACT TAKYIO XK€ CHILYy
N=P=N=F
F=N=5H. ~
P N
Oteet: F =N =5H.

3agaua Ne 62.

Jlomrages Beser tenery. Ho mo TpetheMy 3akoHy HbroToHa Tenera
TSHET JIOWIab HA3aJ TOYHO C TAKOW XK€ M0 BEIUYUHE CHJIOH, C KaKoW
JIOIIa b TSIHET TeJery Buepea. Torna moyeMy e MMEHHO JIOIIAAb BE3ET
Tesery, a He HaobopoT? Tlouemy oHHM BOOOIIE TBUKYTCS?

OTtBer:
&) F, F,
3 ()( 4\/? > < > F

A
) OO



ITo tpersemy 3axony Herorona F; = F,. PaBHozelicTBytomas cui,
OpUIOKEeHHass M K JIomIagy, U K Tejaere paBHa Hymro. Ilo mepBomy
3akoHy HploTOHa somans ¢ Teneroi auOO JIBIKYTCS pPaBHOMEPHO U
HpsSMOJIMHENHHO, MO0 mokosTcs. CienoBaresibHO, JIOWIAAh C Teleron
JBIXKYTCS B TY CTOPOHY, KyJla HallpaBJICHa HadaJlbHas1 CKOPOCTb, T.C. B
CTOPOHY JABHKEHUS JIOLIAN.

3apaua Ne 63.

Ha Becax ypaBHOBelIeH cocy, HAlOJIOBUHY 3aIllOJIHEHHBIA BOJOU.
HapymuTes nu paBHOBECHE BECOB, €CIIH OCTOPOXKHO OITyCTHTH B BOAY
naJjiell, mpu4eM TakK, YTOOBI OH HE Kacajcs THa U CTEHOK cocya?

Otser: PaBHOBecue Hapymutcs. Ha manen, omyuieHHBI B BOLY,
JefcTByeT HampaBleHHas BBepX apxumenoBa cuna. Ilo Tperbemy
3akoHy Hbl0TOHA cO CTOpOHBI Manblia Ha BOAY JEICTBYET Takas e IO
BEIMYMHE, HO HaNpaBICHHAas BHU3 CWJIA, KOTOpas U SBIAETCS
NPUYMHON HapyLIEHUS! pAaBHOBECUSL.

3agaua Ne 64.

[ITua HaXOAWUTCS B 3aKPHITOM SIIIMKE, CTOSIIIEM HAa OJHOM M3 dall
BecoB. [loka mTHIA CHAWT Ha JHE SIINKA, BECHl YPaBHOBEUIMBAIOTCS
THPSIMH, TTOJIOKEHHBIMU Ha Jpyrylo yamy. HapymuTes im paBHOBecHe
BECOB , €CJIM IITUIIA OYyJIET MapUTh B BO3JyXE BHYTPH SIIMKa?

Oteet: PaBHOBecue He HapymuTcs. Ha nrunyy, cuasmyio B KJIeTKe
JICACTBYIOT JIBE CHJIBI: CHJIA TSHKECTH M CHJIA Peaknuu onopsl. Ha nruiry
B BO3JyX€ TaK )K€ JICHCTBYIOT JIBE CHJIBI: CHJIA TSDKSCTU U €H paBHAs IO
BEJIMYUHE, HO IPOTHBOIMOJIOKHO HAIMpPaBJICHHAS CHJIa CO CTOPOHBI
BO3/yxa (moabeMHasi cuia ntuisl). Tak Kak ¥ B EPBOM, U BO BTOPOM
ciyvae paBHOJCHCTBYIONINE CHJI OJAMHAKOBHI (00€ paBHBI HYIIO), TO
paBHOBECHE HE HAPYILUTCSI.

3apaua Ne 65.

YeMy paBeH HMIYJIbC KOCMHYECKOTO KOPalis, ABMXKYIIETOCS CO
ckopocTbio 8km/c? Macca kopabist 6,6 T.



Hdano: Pemenne:
V = 8km/c= 8000m/c; | P=m -V = 6600xkr - 8000m/c =
m = 6,6T = 6600kT; .

-52,8-10° %

c

HaiiTn:
P=7 KT -M

OtBeT: P=528 - 10° .

c

3agaua Ne 66.

Kakum ummynscoM obnamaer denmoBek maccodt 60kr, Oerymiuii co
CKOPOCTBIO 6 KM/9?

Jano: Pemenne:

m = 60kT; _ _ _ KI'-M
V=6xmfu=17Tu/c. |P=mV=060kr-17wec=102——=.
Haiitu: Oteer: P =102 22 M

P=2? ¢

3agaua Ne 67.

Bo Bpems Benukoit OredecTBeHHOW BOHHBI B Haleil apmuu
HIMPOKO HCIOJB30BaiCs nuctoner-myaemer cucrems! I.C. Illnaruna
(IIIII - 41). Onpenenure CKOPOCTh OTHAYM IIPH BBICTpEE W3 3TOTO
aBTOMATa, €CIIM ITyJdsi Maccod Or BBUICTAET M3 HETO CO CKOPOCTBIO
500 m/c. Macca aBromara 5,3KT.

Hdano: Pemenne:
m; = 6r = 0,006xr; (m, + my): Vi=mV; -mpV, Tk Vi =-
Vl‘: O, mIVI‘ = m2V2‘ = O,
V] = SOOM/C, m1V| :m2V2
m, =5,3kr . V. .
- v, - m,V, _ 0,006xr - 500Mmc —0.6m/c
V, =9 m, 5,3kr
OtBet: V, = 0,6 M/c

3agaua Ne 68.



Koraga yenoBek MOANPHITUBAET, TO, OTTAIKHBAsICh HOTAMH OT
3€MHOTO IlIapa, OH COOOIIaeT €My HEKOTOPYIO CKOPOCTb, €ClIM Macca
gyenoBeka 60KT M OH OTTAJIKUBACTCS OT 3E€MIIM CO CKOPOCTBIO 4,4Mm/C.
Macca 3emroro mapa 6 - 10*kr.

Jano: Pemenue:
m; = 60kT; V=V =0;(m; +mp)-V;=mV; -myVy;
V] = 4,4M/C, lel - m2V2 = 0, m1V1 = m2V2‘
m, = 6-10%kr; V. Okr - 4.4

vy =l 6 ;(r102,4M/c =44-10""m/c
Haiitn: 2 A
V,=? . 24

OtBet: V,'=44- 10°"M/c

3agaua Ne 69.

IIpencraBpTe, YTO BBl HAXOMUTECH MOCPEIH OOJBIIOTO 3aMEP3IIETo
npyna. [IpeanonoxumM, 4to Jje[ HACTOJIbKO CKOJB3KHH, YTO BBl HE B
COCTOSIHUM HHU TPOWTH, HM TPONOI3TH 1Mo Hemy. Kak Bam ciemyer
MOCTYIHTh, YTOOBI T0OpaThes 10 Oepera?

OTtBeT: UToOBI n00OpaThes n0 Oepera, HAAO YTO-HUOYIH OPOCHUTE.
Torma mo 3aKOHY COXpaHCHHS HMMITyJbca TEJIO OyIeT JBHUTaThCs B
MPOTHBOIIOIOXKHYIO CTOPOHY.

3agaua Ne 70.

Benky, npmwkuMaronyro k cede opexu, Mocaulid Ha OYCHb TIIAIKHIA
CTOJI M CJIerKa TOJIKHYJIM TI0 HAMpaBleHUIO K Kparo. [Ipubimkasch K
Kparo cToja, Oellka TOYyBCTBOBaja OMACHOCTh. OHa 3HAET 3aKOHBI
Gbu3MKM W TpeNoTBpalaeT IMaJeHHe CO CKOJb3KOro crojia. Kakum
obpazom?

OTtBet: benka momkaa GpocaTh OPEXH 1O HATIPABICHHUIO ABMKECHUSI.
Toraa o 3aKOHY COXpaHCHHS UMITYJIbCA CKOPOCTh OCIKH YMEHBIIIACTCS
Y MOXET CTaTh PAaBHOH HYIIIO.

3agaua Ne 71.

Berancnure cKOpOCTh, MOJIYYEHHYIO MOPOXOBOM pakeTod maccoi
0,5 xr mocie cropanms TommBa Maccod 20r. CKOpOCTh HCTCUEHUS
MPOIYKTOB CrOpaHUs TOILIHBA cocTanisieT 800 m/c.



Jamno: Pemenue:
m; = 0,5kr; vV=V,=V,=0;
m, = 20r = 0,02 xr; (m; + my)-V=mV; -mV,'
V, = 800m/c
HaiiTn: mV, -mV,=0;,mV," =m,V,";
V=2 AVA KT -
v, - m,V, _ 0,02kr - 800Mm / ¢ —3owm/e
m, 0,5kr
OtBeT: V" =32 M/c

3agaua Ne 72.

Uemy paBHa CKOPOCTH IOPOXOBOM pakeThl Maccol 1 Kr mocie
BBUIETA M3 €€ MPOIYKTOB cropanus maccod 0,1KT co CKOpOCTBIO
500m/c?

Hdano: Pemenne:
m,; = lkr; (m; +my) -V=mV, -mV,’;
m, = 0,1kr; V=V,=V,=0;
V, = 500m/c mV; -mV, =0;m;V;" =m,V,';
Haiitu: \"A Ikr -
vl v, - m,V, :0, KT SOOM/CZSOM/C
m, Ixkr
OTtBeT: V" = 50Mm/C.

3agaua Ne 74.

I'py3 mOAHMMAIOT BEpTHKAIBHO BBepX, MHpHKiIagsiBas cuity 20H.
Kakyio paboTy coBepiiaer 3Ta CHJIA, €CIIH BBICOTA, HA KOTOPYIO
MOJTHUMAIOT TPY3, COCTABISAET 2M?

Hdano: Pemenne:

F =20H,; A=F-S;

h=2wM; S=h;

HaiiTn: A=Fh=20H - 2m=40/1x;
A=?

OTtBet: A =40]/1x.

3agaua Ne 76.



IIpn momonu MOIXBEMHOTO KpaHa TOTHSUIM T'py3 Maccod 2,5T Ha
BBICOTY 12 M.
Kakas pabora mipu 3T0oM ObLi1a cOBepIeHa?

Jano: Pemenue:
m = 2,51 = 2500kT; A = FS. Ecmm T1py3s TOIHEMAIOT
h=12wm; paBHOMepHO, TO cwia F paBHa mo BenuvmHe
HaiiTu: cune Tsokect. F = Fr = mg.
A=7? S =h; A = mgh = 2500kr-10m/c*12m =
=300000 JIx = 300k Ix
OTtBet: A = 300k/[x.

3apaua Ne 77.

Uemy paBHa KMHETHYECKas dHEPTHUS mMynu Maccor 10r, meTsmed co
ckopocthio 800 m/c?

Jamno: Pemenue:

m=10r = 0,01kr; mV?  0,01xr - (800m/c)’

V = 800m/c; b= == : = 3200
Haiitu: Oteer: Ey = 3,2 /I

EK =7

3apaua Ne 78.

Kaxkoit kuHeTHuyeckoil sHeprued obiamaeT ToiyOb, JETAMUN CO
ckopocThio 61km/4? Macca romry6s 400r.

Jano: Pemenue:

V = 61km/a = 17m/c; mV?  04xr-(17m/c)?

m = 400r = 0,4kr; Ex= 2 = = 57,8]Ix
Haiirn: Oteet: By = 57,8 ]1x.

EK =7

3agaua Ne 79.

Ha kaxyro BBICOTY HYXHO MOAOPOCHTE Msid Maccoit 0,5kT, 4ToObI OH
npuoOpen  TOTEHIMaNbHYI0O  JHepruio  25/[)K  OTHOCHTEIHHO
MTOBEPXHOCTH 3EMITH?

Hdano: Pemenne:
m = 0,5kT;



HaiiTn:
: mg 0,5kr-10m/c

OtBeT: h = 5Mm

3agaua Ne 80.

UeMy paBHa NOTEHLMAIbHAs YHEPTUs 11 BOABI HA BBICOTE 2M?

Jano: Pemenue:

V =11=0,001m" Ep =mgh, rme

h=2wm; m = p-V = 1000kr/™’ - 0,001m° = 1kr
p = 1000 kr/m’® Ep = lkr - 10M/c? - 2m = 20/
Haiitu:

Ep=7? OtBet: Ep = 20/1k.

3apaua Ne 81.

Ha onHoit u TOM ke BbICOTE HAXOIATCS JACPEBSIHHBIA M KEJIE3HBIN
OpycKku oAMHAKOBOTO pa3Mmepa. Kakoif u3 OpyckoB obmamaet GobIiei
MMOTEHIIMAIBHON dHEepTHEn?

Hano: Pemenue:

Vi=V,=V; Ep= mgh, rae m= pV’

Pi=700kr/Ar™-0,001m’= | m, = prVvi=p-Vim=p,; -V, =pyrVy;

= L, m, > my; T.K. P, > py; Bpy = migh; = mygh,

hy=h=h Ep, = mygh, = m,gh;

Haiitu: Ep, > Epy. T.K. mp > m;.

Cpasuuts Ep, 1 Ep) Orser: MOTEHIIAAIbHASA SHEPTUsA
JKEJIE3HOTO Opycka 0oJIblIIE, yeM
JIEPEBSIHHOTO.

3agaua Ne 82.

Moryr mu gaBa Tena oOmamaTh OJUHAKOBOW KHHETHYECKOH
SHEpPrUeH, €Cii OHHW: a) WMEIOT pa3Hyl Maccy; 0) WMEIOT pa3HbIC
ckopoctu? Ilpn Kakux ycioBusax?

Oteet: Eciu 1Ba Tenla HMEIOT Pa3HyIO MaccCy, TO HX KHHECTHYCCKHE
SHEPrHMHA MOTYT OBITh PAaBHBI, €CIH TEJNO OOJBIICH MacChl UMEET
MEHBIIYI0 CKOPOCTb, U TEJIO MEHBIICH MACChl OOJIBIIYIO CKOPOCTh. [Ipu
mV, _ m,V,

2
AHAJIOTUYHO TS TEJI, UMEIOIIUX PA3HYI0 CKOPOCTb.

3TOM JOJKHO BBIIIOJIHATHECA YCIOBHUC:



3agaua Ne 83.

Ilonnas mexanuueckas tena paBHa 0,8 k/x. Uemy paBHa ero
KMHETUYECKas SHEPTrusl, €clii MOTeHIUalbHas cocTaBisiet 250 Jx?

Jano: Pemenue:

E = 0,8xJIx= 800/1x; | E=Ep + Eg;

Ep =250 JIx; Ex =E — Ep = 8001 — 2501 = 5501
HaiiTu:

Ex=7? OtBet: Ex = 5501

3agaua Ne 84.

ITonnas xuHeTndeckas sHeprus Tena pasHa 1,2 xJ[x. Uemy paBHa
€ro MOTEeHUUAIbHAS YHEPIHsl, eI KuHeTnueckas coctanisier 900 Jx?

Jamno: Pemenue:

E =1,2x1x=1200/1x; | E=Ep + Eg;

Ex = 900/Tx Ep =E — Ex = 12001 — 900 T>x = 300/1x
HaiiTu:

Ep=7? OtBet: Ep = 300/Ix.

3apaua Ne 85.

Onpenenure MOJHYI0 MEXaHUYECKYIO SHEPTUi0 KamMHs maccoi 20r,
JBIDKYILETOCS Ha BBICOTE 4M co ckopocTbhio 10Mm/c.

Jano: Pemenue:

m = 200r = 0,2kr; E=Ep+Eg

h=4wm; mv’

V = 10m/c Ep=meh; Ex = ——;
giH?Tm Ep = 0,2kr-10m/c-4m = 8 J1k;

Ex

2
_ 0,2xr (;OM/C) — 10/

E=10Ix + 8Ix = 18 k.
OTtBet: E =18 k.

3agaua Ne 86.



Uemy paBHa NOJHasE MEXaHUYeCKasi YHEPrus TpaHaThl Maccoi 1,8k,
€CJIM Ha BBICOTE 3M OHA MMEET CKOPOCTh 70Mm/c?

Jamno: Pemenue:

m = 1,8kr; E = Ep + Eg; Ep = mgh;

h =3wm; mV?2

V = 70m/c Ex= ; Ep = 1,8kr-10m/c-3m = 54T
HaiiTu:

2
E=9 By = L8kr - (70Mm/¢) — 44101
E=44101x + 54 [Ix = 4464x = 4,464 x[Ix
Oteer: E = 4464 JIx

3agaua Ne 88.

Msu GpocaroT BepTHKaJIbHO BHHU3 cO ckopocThio 10M/c. Ha kakyro
BBICOTY OTCKOYMT 3TOT MAY IIOCIE yJapa O IO, €CIH BBICOTA, C
KOTOpO# Opocuiu Ms4, Obia paBHa 1m? [loTepssMu SHEPTUU TIPU yape
Ms4a O TIOJT TIpeHeOpeb.

Hdano: Pemenne:
Vi =10m/c; E, =E,; E; = Ep; + Exu; E> = Epi; Epy = mghy;
h1 = 1M, sz
HaiiTn: Exi = 21 ; Ep1 = mghy;
h=? V2 V2
m
mgh, + L= mgh,; gh, + 71 =gh,

2 2
ey VE s (WO
2g 2-10m/c

OTtBer: h, = 6Mm.

IM+ 5mM=6M

3agaua Ne 89.

C Kako#l BBICOTHI yImajno s0J0KO, €CJIM OHO yIapWIOCh O 3eMITI0 CO
CKOPOCTBIO 6M/C?

Jamno: Pemenue:
V =6m/c 2 2
E,=E,; E, =mgh; E, = mv ; mgh = mVv ;
HaiiTu: R R 2 , 2
=9
h=" gh:V—;hzv—z—(6M/c)2=1,8M
2 2g¢  2-10m/c
OtBer: h=1,8m




3agaua Ne 90.

Jlo xaxoif MaKCUMAaIbHOHN BBICOTHI JOJETUT CTPEIIa, BHIIYIIEHHAS U3
JyKa BEPTUKAILHO BBepX co ckopocThio 40m/c? CompoTuBieHHe

BO3AyXa HEC YYUTHIBATD.

Hdano: Pemenne:
V =40m/c; 2
E/ =EyE| = ﬂ;E2=mgh;
HaiiTn: ) 22
h=? mV A\
=mgh; — = gh;
,  EhT,TE
2 2
h= V_: (4OM/c)2 — R0M
2g  2-10m/c
OtBet: h = 80Mm.
I'IABA 3.

3agaua Ne 91.

BeTBu kamepToHa coBepmatoT Kosebanus ¢ yacroton 4400m.
Yemy paBeH nepuoj 9Tux konebanunii? CKoIbKo Kojae0aHui yCIeBatoT
COBEPIIUTH BETBH ITOT0 KamepToHa 3a 1,5¢?

Jano: Pemenue:
v =440T"m; 1 1
t=15c =—;T= =0,0023 ¢ =2,3 mc;
L v 4401
Han: n=t-v=1,5c - 40T = 660.
n=7?
OtBet: T = 2,3Mmc; n = 660.

3agaua Ne 92.

Masrtauk coeprmi 180 xonebanuii 3a 72¢. Onpenenure nepuoa U
4acTOTY KOJIeOaHUN MasTHUKA.



Hdano: Pemenue:
n=180; t 72¢
_ T=—;T=—=04c;
t=72c¢ n 180
HaiiTn:
v="2 t 72
) OtBet: T =0,4¢c; v=2,5T.

3agaua Ne 93.

I[lo rpapuxy xonebanuii, n3zo0pakeHHOMY Ha pHCYHKe 98,
OIpEJIeINTE aMILIUTYY, IEPUOJ] U YACTOTY KOJIeOaHHH.

Otsert: Ilo rpaduky Ha puc. 98:
a)A=4cm; 0) T=4c;B) v= l;v= L=O,25 I
T 4c

3agaua Ne 94.

Omnpenenure aMmIUIUTYIy, OEPHOA H YacTOTy KoJeOaHUil 1o
rpaduky , n300pakeHHOMY Ha puUCyHKe 99.
Otser: Ilo rpaduky Ha puc. 99:
1 1
a) A=10cm; 6)T =8c;B) T=8c; v= ?; v = 8_ =0,125T'm.
c

3apaua Ne 95.

Amrutyna kojeOaHWii MasTHHKa paBHa S5 cM. Kakoil myTh
MIPOXOUT MASTHUK, COBEPIIHB 4 TIOTHBIX KOJIeOaHus?

Jamno: Pemenue:

A =5cm; n=1;S;,=4A;S=4-A-n=4-5cm-4 = 80cm.
n=4

HaiiTu: OtBert: S = 80cMm.

S=?

3agaua Ne 96.

Awmrmutyna kojeOaHuii masTHuka paBHa 4 cM. Kakoil myTh
MIPOXOIUT MASTHUK 32 BpeMsi, paBHOE 3 TiepHoaaM KojeOaHui?



Hdano: Pemenne:

A =4cm; 3a omuH mnepuoxa KoseOaHWil coBepaeTcs
t=3T onHo TmoiHoe Koiebanuwe. [IpoilneHHbIH
HaiiTu: MyTh Ipu 3TOM: S| = 4A.

S=? Ecmt=3T,S=4-A3=12A;

S=12-4cm = 48cMm
OtBeT: S =48cM.

3agaua Ne 97.

[lapuk, mnoABEUIEHHBI Ha AJIWHHOW HHUTH, OTKJIOHWUIM OT
MIOJIOXKEHHUSI PABHOBECHS TaK, YTO €ro BBICOTA HAJ 3eMJICH yBEIHUIIACh
Ha S5cMm. C KakoW CKOpPOCTBIO TPOHAET OSTOT MIAPHK TIOJOKEHHE
paBHOBECHSI B IpoIiiecce CBOOOTHBIX KOJIeOaHmid?

Hano: Pemenne:

h=5cm=5-10"m; my?2
1o 3akoHy coxpaHeHus SHEpruy mgh =

HaiiTn:

V=2 2

V =,2gh =v2-10m/c? -5-10 "M =1m/c
OTtBeT: V = IM/c

3agaua Ne 98.

Konebmommiics MeTaJUTMYECKUH TIapUK, TIOJBEIICHHBIH Ha
JUTMHHOW HUTH, TMPOXOIUT IIOJIOKCHUE PAaBHOBECUS CO CKOPOCTHIO
0,6Mm/c.

Ha xakyro MakcHMajJbHYIO BBICOTY (II0 OTHOIICHHIO K TOJIOKEHHUIO
paBHOBECHSI) OH IMOAHUMAETCS BO BpeMs KoeOaHut?

Jamno: Pemenue:
V =0,6m/c; mV?
I[To 3axoHy coxpaHeHus SHeprun mgh = ,
Haiitu: , R , 2
=9 \%
h=" gh=Y h = OO 18y — 1 8em
2 2g  2-10m/c

OtBet: h=1,8cm

3agauya Ne 99.



Beruucnnure 9acToTy CBOOOAHBIX KONEOAaHUH MasiTHUKA, Yy KOTOPOTO
HUTH uMeeT muuHy IM. Ckoipko BpemeHu Oyayr miautbes 10
Kosie0aHuit TOro MasiTHIKA?

Jamno:
1= 1m;
n=10.

HaiiTu:
t=7
v="7

3apaua Ne 100.

Pemenue:
t=n-T, roe T — nepuon KoeGaHmiA

T=2n |t =2314. |- <o
g 10M/c
v

=l=L=0,5FH;t:2C'10:200.
T 2c

OtBeT: t=20c

B HcaakueBckoM cobope B IleTepOypre BHCHT MasTHUK C JJTHHON
monBeca 98M. UYemy paBeH mnepuwon ero konebaHui? CKOIBKO
KoseOaHuit oH coBepriaer 3a 1 MuH.?

Jamno:
[=98m;
t = 1muH = 60c

HaiiTu:
T=2?
n="7?

3agauya Ne 101.

Pemenue:
T=2n |—=2-314- | — = 20c;
M/c
t 60c
= —;n= —=3,
T 20c

OtBet: T = 20c; n = 3.

Macca rpy3a, MoJBeIIEHHOr0 K npyxuHe, paHa 100r. Onpenenute
HepHOoJL ero cBOOOHBIX KOJIeOaHUH, €CIIN JKEeCTKOCTh NpYKUHBI 40 H/Mm.
CKOJIbKO KOJIeOaHHH COBEPITUT ATOT MPYKHHHBIA MasgTHUK 3a 20¢?

Hdano:

m= 100r = 0,1xkr;
k=40n/m

t=20c

HaiiTn:

T=7?

n="7?

3agaua Ne 102.

Pemenne:
T= 2rc\/E —2.304. |2 (3140
k 40u/™M
t 20c
n= =
T 0,3 14c

OtBer: T =0,314c; n = 64.



Uemy paBHa dYacToTa CBOOOJHBIX KOJICOAHHWH Tpy3a Ha TPYXKHHE,
ecim Macca rpy3a paBHa 0,1 kr, a »xecTKocTb mpyxuHbl 10H/M?
CkoJbko BpeMeHu 0yayT amuthes 20 koineOaHuil 3Toro MasiTHUKa?

Jamno: Pemenue:
m = 0, Ikr; 1 [m 1 108/m
= . v — —=—-—. ~1,6I'n ;
k= 10m/m; on Vk  2-314 | 0lkr
n=20
HaiiTn: t= 3 — 20 — 12’5(:
v="7 v L6I'm
t=7? OtBet: v=1,6I'; t = 12,5¢

3apaua Ne 103.

Macca rpy3a B yCTaHOBKE, M300paK€HHOW Ha pHCYyHKe 36, paBHa
50r. Xectkocts mpyxunsl 20 H/m. bymer nm B 3Toi cmcTeMme
HaOJII0aThCsl PE30HAHC, €CIIM BpalllaTh PyYKy KPUBOIIXIA C MIEPUOOM
0,31c.

Jamno: Pemenue:
m = 50r; Haiinem gactoTy cCOOCTBEHHBIX KOJIEOAHHUH NPY/KUHBI
k = 20m/; 1 [k 1 [200/m
vg=1c”. == # 3.2
—_— 2 \m  2-3,14 \ 0,05kr
HaiiTn: . r
Pesomnanc - ? | Jacrora BelHykHaomed cuibl vy = l¢& = 1l
YacToTa BBIHYXKJalOLIeH CHJIBI HE COBIAgaeT C
COOCTBEHHOM  4acTOTOM  KoJIeOaHWH  IPYXKHHBI,
CJIe/IOBaTENIbHO PE30HaHC HaOJIoAaThesl He OyIeT.

3agaua Ne 104.

Macca rpy3a B ycTaHOBKe, M300pa’keHHOH Ha pHCyHKe 36, paBHa
50r. XKectkocte mpyxunsl 20H/M. Bymer mm B 3TOH cmcTeme
HaOJIIOAaThCsl PE30HAHC, €CIIM BPAIaTh PyYKy KPUBOIINIA C IIEPUOJOM
0,31c?

Hano: Pemenne:
m = 50r = 0,05kr; Onpenenum nepuos COOCTBEHHBIX
k =20n/m; KoJsieOaHui MPyKUHBI

Tg=0,31c



HaiiTn:
Pesonanc - ?

3apaua Ne 106.

T—2n\/5:2-3,14-‘fm = 0314c
k 20H/M

Tak Kak mepuoJ BBIHYXAAIOMIEH CHIIBI

Tg = 0,3lc mpakTHUECKH COBMATAET C
NepUoaAOM COOCTBEHHBIX KOJICOAHUI
NPYXHUHBI,  TO Oymer  HaOMIOAATHCS
pe30HaHC, T...  pe3KOe  YBEIUYCHHUC

aMIUIUTY/BI KOoJIeOaHui.

Ha pucynke 101 n3006paskeHs! npoduiy NOnepeyHsIX BOJIH, OJTHA U3
KOTOPBIX DPACHpOCTpaHseTcs BIpaBo, a JApyras — BIeBO. B kakoMm
HaNpaBJICHUH ABMXKETCSA YaCcTHLA A B KQXKJOM U3 3TUX ABYX clydaeB?

OTBeT: HOCKOHLKy BOJIHa nonepevHas, TO ABUKCHHUC YaCTULbL

OyzeT 1o BepTUKAaIIH.

Ho Hamo pemmTh BoOmpoc: BBepX OyIeT IBHTAThCS YaCTHIA WIIH

BHU3!:

a) Taxk

pacnpocTtpaHseTcs

caenas
PUCYHOK, MBI

BOJIHA

BIIPABO,  TO, /\ »
COOTBETCTBYIOIIMI V

yoeauMmcsi, 4TO

qyacTunia 6y[leT JABUI'aTbCs BHU3.

6) Bogana

BHU3.

3apaua Ne 107.

pacnpocTpaHsieTcs
BieBo. Yactuna Oynmer aBUTATHCS

Jlonka xadaercss HA MOPCKHMX BOJIHAxX C mepuojoMm 2c¢. Ompenenure
JUIMHY MOPCKOW BOJIHBI, €CJIM OHa PacIpOCTPaHIETCS CO CKOPOCTHIO

4m/c.

Jamno:
T =2c¢;
V =4wm/c;

Pemenue:



HaiiTn: A
N ip?n V= ?, caenoBaresibHO A = V-T = 4M/c-2¢ = 8M.

OtBeT: L = 8M.

3apaua Ne 108.

Pb100JIOB 3aMETHII, YTO MOILIABOK HA BOJE COBEPIIACT KOJCOAHMS C
gactoroit 0,51, a paccTosHHE MEXAy COCEAHHMH TI'PEOHSMHU BOJIH,
BBI3BIBAIONIMX KOJICOAHMS IMOIIaBKa, paBHO 6M. UeMy paBHA CKOPOCTH
pactpocTpaHeHHs 3TUX BOITH?

Jano: Pemenue:

v=0,5T; A _

2 = 6u = T77VV76M~0,5FI_I—3M/C
HaiiTn:

V=2 OTtBet: V =3Mm/c

3agauya Ne 109.
B o3epo ymana Berka. IlpoGeraBmmii MUMO OJIEHb 3aMETHJ, YTO

BOJIHA, CO3JaHHAs MAaJeHUEM BETKH, Jonura 10 Oepera 3a 10c, mpudem
PaCCTOSIHHE MEXIY COCEIHUMHU TpeOHIMHU BOJH OblIo paBHO 10cM W 3a
2¢ 010 4 Bcrutecka o Oeper. ITomorute ONEHIO OMPENENUTH, Kak
JTaJieKo OoT Oepera ymajia BeTKa.

Jamno: Pemenue:
;:1100%1\4:0’11\4; S:V~t;V:%,rneT::1—1:%:0,SC;
t; = 2c; '
n =4 V=w=0,2M/C;S=0,2M/C'1OC:2M
Haiitu: 0,5¢
S=?

OTtBeT: S =2Mm.

3apaua Ne 110.

Uemy paBHa JJIMHA BOJIHBI, PACIPOCTPAHSIIOUIEHCS CO CKOPOCTHIO
5wm/c 1 B kKoTOpOii 3a 10c ycneBaroT npon3oiiTu 4 KoneOaHus?



Hano: Pemenne:

V = 5m/c; t 10c
t=10c; A=V T, e nepuon T = — === =25
= :v4 A=5M/c-2,5¢=12,5m

ga'?": OtBer: A = 12,5m

3agaua Ne 111.

Ipn oOHapyXCHHU C TOMOIIBID HXOJIOTA KOCSKAa PBIOBI OBLIO
3aMEYeHO, YTO MOMEHTHI OTTIPABIICHHUA M TPHEMa 3BYKOBOTO CHTHAJA
OKa3alliCh pa3leJICHHBIMH TIPOMexXyTkoM BpemeHu(,7c. Ha kakom
PacCTOSIHUM HAaXOIHUTCS KOCSK DPBIOBI, €CIM CKOPOCTh 3ByKa B BOIE

1400m/c?

Jano:
At=0,7c;
V = 1400m/c;

HaiiTu:
S=?

3agaua Ne 112.

KakoBa riyOuna

Pemenne:

At - TIPOMEXYTOK BPEMEHHU MEX]Ly OTIIPABKOM
U TIPUEMOM 3BYKOBOTO cUrHama At = 2t, rue t —
BpeMsi IBMIKEHHUSI 3BYKOBOUM BOJIHBI IO KOCSIKa

PBIOBL.
S=V-t
(= %:S _ V2At _ 1400m/c-0,7¢ — 490m.

OTtBet: S = 490Mm.

Mops, cClIn MOCIIAHHBIA (¢ IIOMOIIIBIO

THIPONOKAaTOpa 3BYKOBOM CHUrHal BepHylcs Haszajg uepe3 0,9¢?
CkopocTb 3ByKa BOje cuuTaTh paBHOH 1400Mm/c.

Hano:
At=0,9c;
V = 1400m/c

Pemenne:

h=Vit,rnet= %= 1400Mm/c- %= 630M.

HaiiTn:
h=7?
3apaua Ne 113.

OtBet: h = 630M.

MoseT aH 3ByK CHJIBHOTO B3pbiBa Ha JIyHe OBITH CIBIIICH Ha

3emie?



OtBet: Hert, 3Byk B3pbiBa Ha JIyHe HE MOXET OBITH CIBIIICH Ha
3emiie, TaKk Kak 3ByK — 9TO MEXaHM4eCKas BOJIHA, a MEXaHHUYECKHE
BOJIHBI MOTY paclpOCTPaHATHCS TOJIBKO B YNPYroil cpene, Toraa Kak
Mesxay 3emuieit u JlyHoii 6e3B03/1yIIHOE IPOCTPAHCTBO.

3agauya Ne 114.

IIpenmonoxum, 4YTO y acTpoHaBTOB, Haxoismmxca Ha Jlywe,
HCTIOPTHIIACH PAJNOCBA3b. UTO OHU MOJDKHBI CHIENATh, YTOOBI CIBIIATH
royioca apyr apyra?

OtBeTr: YTOOBI KOCMOHABTHI MOTJTH CIBINATH APYT APYyra, MEXIY
HUMH JOJDKEH OBITh HATSHYTHIN ITHYP WIH CTEP)KEHBb, YTOOBI IO HEMY
MOTJIM PaCIpPOCTPAHATHCS 3BYKOBBIE BOJIHBI.

I')TIABA 4.

3apaua Ne 115.

B oqun crakan Hammmm 100MI1 X0JI0THOM BOBI, B IPYTON —
TaKoe JKe KOJIMUECTBO ropsiueii Bojibl. B kakom cTakaHe Boja o0najiaer
OonbIIel BHYTpEHHEH dYHEPTUEH?

OTtBet: Bojga Bo BTOpoM crakane oOnagaer OoJbIleii BHYTpEHHEH
SHEprueH, T.K. ee Macca Takas e, a TeMIeparypa BbILIE. 3JHAUYUT €€
MOJICKYJIBI UMEIOT OOJBIIYI0 CKOPOCTh M IOTOMY OOJIAAal0T OOJbIIeH
KMHETUYECKOU dHepruei. A BHYTPEHHSSI SHEPrusi — 9TO SHEPrusi BCeX
MOJIEKYIL.

3apaua Ne 116.

UTO NMpOUCXOIUT C BHYTPEHHEH IHEPTUEH YEIOBEKa, KOTaa
TocJIe ’Kapa y Hero BOCCTaHABIMBASTCS HOPMalbHas TemIeparypa?

OTBeT: Korz(a mocjiiec XKapa Yy UCJIOBCKa BOCCTAHABJIIMBACTCA
HOpMaJjibHas TEMIICpaTypa, €ro BHYTPCHHAA SOHEPIrUd YMCHbIIACTCS.

3agaua Ne 117.

ITouemy, ecnu OBICTPO CKOJB3UTh BHHU3 IO INECTY WM KaHATY,
MOYXHO 00edb pyKu?



OtBer: Ilpm CKOJBXEHWMH TI0 KaHATy CcOBepmiaeTcs padora.
CoBepuieHue pabOTBl — 3TO OJMH M3 CIOCOOOB  YBEIHUYCHUS
BHYTPCHHCH OJHepruu. BHYTpeHHss OJHeprus W KaHata, U PyK
YBEIUYUBACTCS, IPH STOM TOBBIIIACTCS TEMIIEPATypa.

3agauya Ne 118.

IIpu o0paboTke neTany HAMWIBHUKOM M JeTallb, M HAIMIbHUK
HArpeBaroTCsl.
TTouemy?

OtBer: Ilpu 00paboTke neTaNd HAIMWIBHUKOM COBEPINAETCS
pabora. DTo NMPUBOIUT K YBEJIMYCHHIO BHyTpeHHe# aHepruu. [Ipu sTom
MOBBIIIACTCS TEMIIEPATYpa.

3agaya Ne 119.

HO‘ICMY KOHLKO6€)KCII JICTKO CKOJIB3UT IIO JIbAY, B TO K€ BPEMS KaK
o CTEKIy, oﬁnaaammeMy Ooiee rnam(oﬁ MOBEPXHOCTbIO, OH
CKOJIb3UTh HE MOXKET?

OtBet: [Ipu CKOJNBXKEHUM TIO JBAY COBeplIaeTcs padoTa CHIION
TPEHHUS MOJI03keB O JeAd. [Ipu 3ToM MoBBIIaeTCS BHYTPEHHSSI YHEPTHS.
Jlen Taer, m mox moNO3BAMU oOpaszyeTcst Boma. Iloatomy mpu
CKOJIBKEHHUH 10 JIby TPEHHE )KUAKOE, U CHJIa TPSHUS TOPa30 MEHbIIE.

3agaua Ne 120.

Ilouemy ™eteopur, mposeras dYepe3 armocdepy  3emi,
packansercs?

OtBer: Korma wmereopur TposieTaeT depe3  arMmocdepy,
coBepmaeTcsi pabota cwiod TpeHus. llpu CcoBepIIeHHH padOThI
BHYTPCHHSISI JHEPrHs METEOpHUTa YBEJIMYUBACTCS, TEMIIepaTypa
MOBBILIAETCS, © METEOPUT PACKAISETCSI.

3apaua Ne 122.

TTouemy Ha Bo3myxe mpu TemrepaType 25°C denmoBeKy >kapko, a B
BOJIC, IMCIOIICH TaKYIO Ke TEMIIepaTypy, eMy MPOXJIaaHo?



OrtBer: Pyka denoBeka M TEIO YEIOBEKA NMPH OOBIYHBIX YCIOBHUIX
MMEIOT OOJIBIIYIO TEMIIEpaTypy, YeM OKPYKarolui Bo3ayx u Bojxa. Ho
TEIIONPOBOIHOCTE BOJBI OOJIbIIE, YeM TEIJIONPOBOIHOCTE BO31yXa, U
TEIJIOOOMEH MEXIy TeJIOM M BOAOM NPOUCXOAMT ObICTpee, 4eM c
Bo31yxoM. Teno ormaer OoJblliee KOJIMYECTBO TEIUIOTHI 32 €AUHHUILY
BPEMEHU B BOJIE, UEM Ha BO3/AyXe. DTO U BBI3BIBAET OLIYILEHHE XOJIOAA.

3apaua Ne 123.

ITouemy TyOOKHMIl pBHIXJIBIA CHET 3alIWIaeT O3UMBbIe Xyieba OT
BBIMEp3aHUsI?

OTtBer: [myOoKuii PBHIXJIBIA CHETr JIy4Ille 3allUIIacT O3UMbIe OT
BBIMEP3aHUs, MOTOMY, YTO CHET MMECT MCHBIIYIO TEILIONPOBOIHOCTb,
9YeM IUIOTHBIN 32 CUET BO3/yXa, KOTOPBIH €CTh MEXKIY CHEI)KUHKAMHU.

I'my6okuii cHer, Kak TOJCTOE OJIESII0, XOPOIIO COXPAHSIET TEILIO.

3agaua Ne 124.

[Touemy MeXOBBIE MANBTO W IIATIKH 3aLIHIAIOT TEJIO YeIOBEKa
1 OT MOP03a, ¥ OT CHIILHOH Kaphl?

IIpu xako¥ npuMepHO TEMIIepaType UMEET CMBICIT Ha/IeBaTh
TaKyIo OJIeXKY B Kapy?

OtBeT: MexoBoe NajbTo M IANKa YMEHBIIAIOT TEIII000MEH MEXIy
TEJIOM YEJIOBEKa M BO3JYXOM. OJTO HEOOXOAMMO JUIsi TOTO, YTOOBI
4eJoBeKy Ha Mopo3e He ObuIo XosoaHo. TermooOMeH yMeHbInaeTcs 3a
C4eT HU3KOHMl TEIUIONMPOBOAHOCTU MeXa U3-3a TOrO, 4YTO MEXAY
BOPCUHKAMM Me€Xa MHOrO BO3AyXa. Y BO3JyXa O4YEHb HM3Kas
TEIIONIPOBOIHOCTb.

B xapy yMmcHbIIEHHE TEMIOOOMEHa MEXIy TEJIIOM M BO3LYXOM
He00X0MMO, YTOOBI TEJI0 HE MEeperpeBaoch. ITO MMEET CMBICH MPH
TeMmIeparype Bbllle TeMneparypsl Tenaa. Hanpumep 37°C u Beiie.

3apaua Ne 125.

Yckoputest M TassHUE MOPOXEHHOTO B TEIUIONM KOMHATE, €CIu
YKyTaTh ero uryoou?

OtBer: Her, TasHuMe MOPOXKEHHOTO HE YCKOPHUTCS, a CKOpee
3amemnuTcsa. Ecnmu ykyTath ero mry0oif, YMEHBIIHMTCS TEII00OMEH



MEXIy MOPOKCHHBIM M BO3AYXOM 3a CYET HU3KOHW TEIUIONPOBOIHOCTH
Mexa. MoposkeHHOe OyJeT MmojydaTh MEHbBIIEEe KOJIUYECTBA TEIUIOTHI B
€JIMHULLY BPEMEHH — TastHUE 3aMeIJIUTCS.

3agaua Ne 126.

Yro Teruiee: TpU pyOallku win pyOarika TpOHHOH TONIIHUHBI?

Oteet: Temnee Tpu pyOamku, Tak Kak MEXIY HAMH BO3IYIIHBIC
CJIOM, KOTOPBIE Jy4IIe COXPAHAIOT TEIUIO, YeM TKaHb, 38 CYET HU3KOI
TEIUTOTIPOBOTHOCTH BO3/yXa.

3apaua Ne 127.

ITouemy B Oe3BeTpHeE IIaMsI CBEYH YCTAHABIMBACTCS BEPTUKAIBHO?

OtBer: PackancHHbie ra3pl IUIAMEHH CBEYH B OE3BETPCHHYIO
Moroly MOJHUMAIOTCS BBEpX, TaK Kak IJIOTHOCTb HArpeThiX TIa30B
MEHbIIE IUIOTHOCTU XOJIOJAHOTO BO3/yXa, KOTOPBIM, OMYyCKasCh BHHU3,
BBITECHAIOT  JIeTKME ra3bl  BBepxX. llosTomy 1mjiamMs — cBEYH
YCTaHABIUBACTCS BEPTHKAIBHO.

3apaua Ne 128.

IMouemy nozaBai — camMo€ XOJIOJJHOE MECTO B IoMe?

Oteert: IlogBanm HMXE BCeX 3TaxeW B JIOMe, OH He oOOorpeBacTcs
oTnenbHO. Temo B moJBan NpOXOAUT OT BEpXHUX dTaxeil. Jlerom nom
MporpeBaeTcs OT KpPBIIIM, KyJa NaJaloT CoJHe4YHble ayud. W3-3a
HU3KOW TEIUIONPOBOAHOCTH BO3AyXa [0 TMoJBaja JOXOIUT Maloe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHL. [109TOMY OH CaMblii XOJIOJHBIH.

3apaua Ne 129.

B kako#t omexae JeToM MeHee KapkKo: B O€NoW WM TeMHON?
TTouemy?

Oteet: Jletom B Ocioil omexIe MEHEE KapKO, YeM B TCMHOW.
Benas oxexxma oTpa)kaeT COJHEUYHbIE JIy4d M MaJIO WX TMOIJIOILAET.
TemHas ofexJa MOIJIOUIAET COJHEYHBIE JIy4yd, KOTOpbIE HarpeBarOT
Teno 4venoBeka. CoONHEYHBIE JIy4d TEPENAlOT TEay OOJbIIOe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI. JTO TEIUIONEpeadya U3IyuyeHUEM.



3agaua Ne 130.

Ilouemy BcmaxaHHO€ TIOJie CHJIbHEE HArpeBaeTcsl COJHEYHBIM
W3ITyYEHUEM, YeM 3EJICHBIH JTyr?

OtBer: BcnaxanHoe mose CHJIbHEE HArpeBaeTcsi COJIHEYHBIMU
Jy9aMu, 9YeM 3€JIEeHBIH JIYT, TaK KaK OHO TEMHOE W B OOJBIICH CTEIICHU
TIOJIy9aeT COJTHEYHOTO TeIIa MOCPEICTBOM H3ITyUCHHS.

3apaua Ne 131.

Buyrtpennss sHeprusi raza Oputa paBra 0,03M]Ix. B pesynbrare
TemiooOMeHa oHa crana paBHoM 38k/lkx. Haiimure wu3MeHenue
BHYTpEHHeH »JHepruum »3Toro rasa. Kax wu3MeHunacr mpu 3TOM
TeMIlepaTypa ra3a — HOBBICHJIACH MJIM TIOHU3MIIACH?

YeMy paBHO KOJIMYECTBO TEILIOTHI, OTy4Y€HHOI razom?

Jano: Pemenue:

U; =0,03M1x= AU=U,-Uy;

= 30000/1>x; AU=38000/1x—30000/1x = 8000/ = 8xJ[x

U, =38k /lx = Q = AU = 8k/JIx.

= 38000/]x

HaiiTn: OTBer:  BHYTpEHHAs  DHEpPrHs  rasa

AU =? yBenmmumiach Ha  8kJ[K,  KOJMYECTBO
TEIJIOTHI, KOTOPOE MOJYy4YHJ TPH ITOM ras,
pPaBHO M3MEHECHUIO BHYTPEHHEH JHEpruu,
T.e. 8x/lx. TemmepaTypa Ta3a mpu 3TOM
MOBBICUIIACH.

3agaua Ne 132.

Uemy Oblta paBHa BHYTPCHHSISI JHEPrHsl rasa, €Clid B pe3yjbTare
TemiooOMeHa oHa ymeHblmiwiack Ha 10 k/bk u crama paBHOU
0,05 MIx?

Kak mpum 3TOM H3MEHMIACh TeMIlepaTypa ra3a — MOBBICHIACH WIN
MOHWU3HIACh?
Kakoe KomraecTBO TEIIOTHI OBIIIO MOTYYEHO Ta30M?



Hdano: Pemenne:

AU:-loKﬂ)K: AU:Uz—Ul;Ulez-AU;

=-10000 xIx; U, =50000/1x — (-100001x) =
U,=0,05MIx = =50000/1x + 10000/ x= 60000/ ]x= 60K ]x
= 500001x. Q =AU =-100001x = -10x]x.

HaiiTn:

Q=7 OTBer:  BHYTPEHHAS  DJHEprus  rasa
U, =? yBenuumiack Ha 60 k/lx, raz morepsur B

pe3yabpTaTe  TEIUI00OMEHa 10 xJx,
TeMIleparypa rasa npu 3ToM HOHU3UIIACD.

3agaua Ne 134.

Ilpu nepemaude ra3zy komumdecTBa TEIIOTHI 15 k/[ OH coBepmnn
paboty, paBayto 40 kJIx.

Uemy paBHO U3MEHEHHE BHYTPEHHEH dHEpTUy raza?

OxJtauics Ta3 Wil Harpemucs?

Jamno: Pemenue:

Q =15x/Ix=15000/1x; | A= Arasa;

Araza = 40k x= A =-400000x; AU=A+Q

=400001x. AU = - 400001x + 15000 1x;

HaiiTu: AU = -25000/Tx = -25k]Ix.

AU=7? OTBeT: BHYTpPEHHS  DJHEprus  Tena
yMeHbInnace Ha 25 xJ[k, mpu 3ToM ras
OXJIQJUIICSL.

3agauya Ne 135.

TTonyuus xomuaectBo TermoThl 500 kI, Ta3 COBEPIIHI HEKOTOPYIO
paboty. Kakyro paboTy coBepImmi ra3, €CJIM IOJIHOE U3MEHEHHE ero
BHYTpeHHeH sHeprun cocTaBmiio 200 k/[x.

Hano: Pemenne:

Q =500 x/x; AU=F+Q;A=AU-Q;

AU = 200 xJIx; Arpa = -A; Arasa = Q - AU;

HaiiTu: Araza =500 xJIx — 200k x = 300 x/]x.
Araza =7 OTtBeT: Araza = 300 xJIx.

3agaua Ne 136.



Kakoe kosmuecTBO TEMIOTHI OBLIO TIOJNYYEHO Ta30M, €CIH €ro
BHYTpEHHsSs d2Heprus yBenuuunack Ha 0,2 MJDx u mpu 3ToM OH
cosepumi padoty 100 xx?

Jano: Pemenue:

AU = O,ZMH)K = AU=A+ Q, A= 'AFA3A;
200000/1x; AU = - Arpza +Q; Q=AU + Arasa;
Araza = 100xx = Q =200000/1x + 100000 0x

= 100000/1x. Q =300 xJIx

HaiiTn:

Q=7 OtBet: Q =300 x/[x.

3apaua Ne 137.

TTonp3ysch Tabnwmed 8, BerauciauTe (YCTHO) KOJWYECTBO TEIUIOTHI,
HeoOxomumoe it HarpeBanust Ha 1°C:
a) BOJIbI Maccoii 2 KT
0) b2 Maccoi 2 Kr.

Jano: Pemenue:
At® =1°C; Q=cm-At’
c = 4200)]—)K ; Q, =4200 AL 2kr-1°C; Q; = 8400]1x;
kr°C Kr°
m, =2 kT . Q2= 2100 2% 2gr1°C; Q, = 42001k
¢ =2100——; krC
krC
m, = 2Kr OtBet: Q; = 8400/1x; Q, =42001x.
HaiiTn:
Qi =?
Q=?

3apaua Ne 138.

TTonp3yschk Tabnumei 8, BBHIYMCIHTE YCTHO KOJUYECTBO TEIUIOTHI,
BBLAETISIONIEECs MPH OXJaxaeHuH Ha 2°C:
a) BOJIbI Maccoit 1 kr;
0) mp1a Maccoit 1 kr.



Hdano:
At°C = tzo- tIO: -2OC,

¢, = 4200 2%,
kr°C

m; = 1 kr;

¢y = 210022
kr°C

m, = lkr.

HaiiTn:

Qi=2Q,="?

3agauya Ne 139.

Pemenne:
Q=cm:(t;° - ,°); Q = c-m-At°

Q; =4200 I[ZK -1xr-(-2°C); Q; = - 84001
kr C

Q,=2100 HZK -1xr-(-2°C); Q, = - 42001
9

OTBeT: pU OXJIAXKCHUU BOJIBI BBIICIUIOCH
8400 Ik, a mpu oxnaxxaenuu ibaa 4200 1x

Kakoe KONMMYeCTBO TEMIOTHI HEOOXOJMMO JUIS HArpeBaHUs
aIIOMUHKMEBOM J10XKKH Maccoit 50r Ha 50°C?
Hdano: Pemenne:
At =50°C, Q=cm(°-t,°); Q =cm-At°
= 50r = 0,05kr;
me s - Q=920-2% 0 05xr - 50°C;
c=920—"; xr°C
kr°C Q =2300/Ix = 2,3 xJx
HaiiTu:
Q=7 OtBet: Q =2,3 x/[x.
3agaga Ne 140.
Kakoe KONMMYeCTBO TEMIOTHI HEOOXOAMMO JUIS HArpeBaHUs

cTanpHOM Aeranmu maccoit 500r ma 20°C?

Jano:
m = 500r = 0,5kr;
At=20°C,

o = 500 22X
kr°C

HaiiTn:

Q=2

3agaua Ne 141.

Pemenue:

Q =cm:(t,°-t,°) = c-m-At°

Q =500 Hf( - 0,5kt - 20°C;
KT

Q = 5000/ = 5 kJIx.

OtBeTt: Q =5 xJIk.



Kakoe KOJNMYeCTBO TEIUIOTHI BBIACISICTCS IPU OXJIAKICHUU KyCKa
npaa maccoi 200r ot 0 mo — 10°C?

Jano: Pemenue:
m = 200r = 0,2kT; Q=cm(t,° —t,°);
tlo = OOC;
" =-10 zm Q=2100 2% . 0 2kr-(~10°C - 0°C);
¢=2100 22 KrC

kr°C
Haiitu: Q=-4200 Ix ; Q = - 4,2 x[Ix
Q=2

OtBet: Q =—4,2 x/Ix.

3agaua Ne 142.

Kakoe KOJIMYECTBO TEILIOTHI BBIACISACTCSA NMPH OXJIAKICHUU BOJBI
maccoit 100t ot 90 mo 20°C?

Jano: Pemenue:
m= 100r = 0,1kr; Q =cm-(t,°—t,°)
tlo = 9OOC, _ Z[)K o o .
£,° = 20°C: Q—4200ﬁ~0,11<r-(20 C-90°0);
o = 4200 2% Q =-29400 Jik = — 29,4 KIlx.
kr°C
HaiiTu: OtBet: Q = - 29,4 x/Ix.
Q=7

3agaua Ne 143.

WNwmeercs nBa mpenMeTa OIUHAKOBOW MAacChl WM OJUHAKOBOM
TEMIICpPaTyphl: OJIUH U3 CBUHIIA, TPYTOH U3 CTAIH.

Kakoii u3 HUX OTHacT Nmpu OXJAXACHHH 10 OAHOM M TOU XKe
TeMITepaTypbl O0JIbIIEe KOJIUIECTBO TEIIOTHI?

OtBer: Teno w3 cramy OTHAET MPH OXJIAKICHHH OoJbIee
KOJMYECTBO TEIIOTHI, YE€M TEJIO W3 CBHMHIA. TEIIOEMKOCTH CTajHn
0oJbIIe, YEM TEIUNIOEMKOCTh CBHHIA, CJIEIOBATENHHO KA IbIi
KHJIOTPaMM CTaJId OTHIAeT MpH oxJiaxaeHuu Ha 1°C Goiplie Tema, 4eM



KwiorpaMMm cBuHUA. [lpm oaMHAKOBOM Macce W OJMHAKOBOM
W3MCHCHUU TEMIICPATyphl TEJIO W3 CTAdM OTHACT OOJBIIC TEIia, YeM
TEJIO0 U3 CBUHIIA.

3agaua Ne 144.

MNmeercs 1Ba mpenMera OJWHAKOBOW MacChl M OJMHAKOBOM
TEeMIEpaTyphl: ONWH U3 MEAH, IPYTOH U3 aTIOMUHHUS.

Kaxkoit u3 HEX Harpeercst 10 OONbIIEH TeMIepaTypsl Ipy Tepeaade
MM OJAMHAKOBOTO KOJMYECTBA TETIOTHI?

Otger: Ilpu mnepenaye OJMHAKOBOTO KOJMWYECTBA TEIUIOTHI 0
Ooutbleil TeMIepaTypbl HarpeeTcs Teo U3 MeAd. TemIoeMKOCTh Mean
MEHBIIIE, YeM TEILUIOEMKOCTh aloMUHMA. [ HarpeBaHus 1Kr macchel
Menu Ha 1°C TpeOyercs MeHbIee KOJUYECTBO TEIUIOTHI, YeM ISt
HarpeBaHus lkr amromuHUs. [lo3TOMY JUIS Ten OAMHAKOBON MacChl
OJIHO M TO K€ KOJIMYECTBO TEIUIOTHI HATpPEeT TElIO0 M3 Meau 10 Ooiee
BBICOKOW TEMIIEPATYPHI, UEM TEJIO U3 ATFOMHHUS.

3agaua Ne 145.

BeiHyThle U3 KUNATKA HMUJIMHAPHI W3 CBUHIIA U MeIW Maccoil 1 kxr
KasKJIbIH TIOMECTHIIN Ha JIC].

ITox kakuM U3 HUX pacTaeT OoJbIe Ibaa?

Kakas w3 synok (puc. 102) oOpaszoBanach TOJlT CBHUHIIOBBIM
MUITHHIPOM, KaKasi — IO MECIHbIM?

OtBer: Ha pucynke 102 seBas nyHka oOpa3zoBajach mOJ
CBHMHIIOBBIM LWJIMHAPOM, NpaBasi 0] MEIHbIM. BBIHYTBIE M3 KHISITKA
LUIMHAPBI HMEIOT OANHAKOBYIO TEMIIEPATypy — TEMIIEPATypy KHIICHHS
Bogsl. Ha npay oba muimmHApa OXJIQXKAAIOTCS 10 OJIMHAKOBOW
temrieparypel — 0°C (TemmepaTypsl IUTaBiIeHHS Jbaa). [Ipu 3Tom
OoJsibliee  KOJIMYECTBO  TEIUIOTHI  BBIACTSAETCS IPH  OXJIKACHUU
LWJIMH/IPA ¢ OOJIbLIEH TEMJI0EMKOCTHIO.

K
VY MmengHoro nmimHapa TeroeMkocTs (Cyeay = 400H—0C) 0oJIbIIIE,
KT

kr°C
CnenoBaTenbHO MEIHBIH IIWIMHAP MEpejacT IbAy OoJbliee
KOJIMYECTBO TEMIOTEI, KOTOPOE IOH/IET Ha IUIABJICHHE.

4yeM y cBUHLOBOTO (Ccpupia = 140



Clie1oBaTeIbHO o MEAHBIM MUJIMHAPOM pacTacT OOJIbIIIC JIBJIA.

3agauya Nel46.

BrIHyTHIC M3 KHITATKA HAIAHAPHI U3 CTANU U ATFOMUHUS
OJIMHAKOBOW MAacChI IOMECTUIIU B apaduH.

ITox xakuM U3 HUX pacIulaBUTCs Ooublie napaduna?

Kaxas u3 myHok (puc. 103) oOpazoBanach 1moj CTaabHBIM
UITHHIPOM, KaKasi — O] A TFOMUHUCBBIM?

OtBer: Ha pucynke 103 neBas mnyHka oOpa3oBainach TIOJ
ANIOMHHUEBBIM [IJIMHAPOM, & IpaBas — I0J CTalbHbIM. Tak Kak

K
TEII0EMKOCTh amoMuHUs (Cyp, = 920ﬂ—0) 0OoJbIlle TEIII0OEMKOCTH
kr C
Jox
cramu  (Cer = SOO—OC), TO TpU OJUHAKOBOM H3MEHEHUU
KT

TEMIIEpaTypsl IIIMHAPOB (TEMIIEpaTypa IMIMHAPOB MEHSAETCS OT
100°C no temmepaTyphl IUIaBieHUs napaduHa) BbLAENsSETCS OOJblIee
KOJIMYECTBO TEILUIOTH! Y AIFOMUHHEBOTO HWJIMHIPA.

CrenoBatenpHO MO, aTIOMUHHEBBIM IMIMHIPOM pacTaeT Oousibine
napaduHa.

3agaua Ne 147.

B kakoMm ciyyae 1Kr CBHHIIA HAarpeercss CHJIbHEE: KOIJIa ero
Temreparypy noBsicaT Ha 10°C miam korma eMy cooO0IIaT KOJUYeCTBO
teroTsl 10 JIx?

Hano: Pemenne:
m = 1kr; _ At A = Q
At]o: 100C, Q—C~m- t; At = com ;
Q, = 10/Tx; . Q 10T -
Jx Aty® = = ~ 0,1°C;
c=140—"—. cm 4 Tk 1
kr°C o~ KT
- kr C
HaiiTn: ) | A <Ay
Cpasuuts At,° u Aty OtBeT: 1 Kr cBUHIA HarpeeTcs CHIBHEE,
KOTJja ero TeMmepatypy nossicsaT Ha 10°C.

3apaua Ne 148.



B kakom ciyuae

Ir cBuHIA HarpeeTCsa CHIIBHEE: Korja €ro

TeMIieparypy MHOBBICAT Ha 5°C WM Korga eMy cooOIaTr KOJUYeCTBO

TermoThl 5Jx?

Jano:

m= 1r=0,001xkr;
Atlo = SOC;
Q=5 JIx;

o = 140 2%
kr°C

HaiiTu:
CpaBHuth At,° u At,°

3agauya Ne 150.

Pemenue:
Q=cmAt; At° = Q ;
c-m
A= 2o HSH”‘ =35,7°C
€M 14025 0,001kr
kr°C
At,° > At,°

OtBeT: 1T CBUHIIA HarpeeTcs cUibHEE, eCITu
€My COOOIIHUTh KOJHMYECTBO TEILUTOTHI 5J[xK.

Kakoe konu4ecTBO TEIUIOTH HEOOXOIUMO Ui HarpeBanus ot 20 1o
100°C amomuHnEBOH KacTpronu Maccoir 800r BoIOM, Macca KOTOPOM

Skr?

Hdano:

t,°=20°C;
t,°=100°C;
ok
kr°C’
T
xr°C
m; = 800r = 0,8kr;
m, = 5KT.

c; =920

c, =4200

HaiiTn:

Q=2

3apaua Ne 152.

Pemenue:
HarpeBarorcss oba Tema — W KacTprons U
Boma. Q = Q; + Q,; Q; — KOJHUYECTBO

TEIIOTHI, OJNYYEHHOE KACTPIOJIEH,
Qi = cimy+(6°—t,°) =

=920 -2 0 8xr(100°C—20°C) =
kr°C
— 58880 = 58,881k
Q, — KOJHMYECTBO TEIUIOTHI, IOJYYCHHOE

BOJOM. Qz = szz'(tzo—tlo) =

— 4200 Hf‘ 5kr(100°C—20°C) =
KTI'

= 1680000/x = 1680 xJ{x.
Q = 58,88 xJIxx + 1680x/]x = 1738,88x/[x.
OTtBet: Q = 11738,88 xJIx.

Mertammmueckuil munuHap Mmaccoil 200r Harpenu B KUIMATKE [0

100°C u 3arem

omycTHSIM B Boxy Maccod 400r,

Y S{0113% )



temmeparypy 22°C. Uepe3 HEKOTOpoe BpeMs TemIiepaTypa BOAbI U
munuHapa ctana paBHoi 25°C. Uemy paBHa ynenbHas TEIUIOEMKOCTb
METalIa, U3 KOTOPOT0 U3TOTOBJIEH HUIHHAP?

TennoBsIMH OTEPSIMU TTPEHEOPEYB.

Jano: Pemenue:
m; =200r = 0,2xT; Quon = Qom|, rie Qnon — KOJHYECTBO
t,°=100°C; N
m, = 400r = 0,4Kr; TCIUIOTBI, TIOJIYYCHHOC BOIOMU. QOTZ[
£,° = 22°C: KOJIMYECTBO TETUIOTHI, OTIaHHOE
0=
te=2 5°C? METAJUTMYECKUM IIAIHHAPOM.
3 5
Haiim: Quon = Comy(t°-1,°), Tae ¢, — ynenbHas
=9 TEIIOEMKOCTh BO/IBI;
1= -
Jox
¢, = 4200 ——; m, — macca BOABL; t3° —
kr C

TEMIIEpaTypa TEILIOBOTO PABHOBECHS BOJBI
U [UAITHHIPA.

Il)K O, O,
Qnon = 4200 C 0,4kr-(25°C-22°C) =

Kr°

= 5040/1x.

Qorg = cimy-(t3°—t,°), rme ¢, — yzaenpHas
TEIIOEMKOCTh METajlia, M, — Macca BOJbL;
t3° — Temmeparypa TEIUIOBOTO PaBHOBECHS,
t;° — TeMIepaTypa HarpeToro IIIHHIPA.

= | Qo | - | Quon | =
|m1(t3°—t,°) |m1(t3°—t,°)
L sodom |
|0,2k0(25°C ~100°C)| ~ kr°C
Jox

OTtBet: c; =336 .
kr°C

Y

I')TIABA S.

3agauya Ne 153.

MO>KHO JIM B ITMHKOBOM COCYZI€ PaCcIUIaBUTh AJTFOMHHUN?
TTouemy?



OtBer: B HAHKOBOM COCYJC HECJIb3s pacCIlJIaBUTh aHIOMHHHﬁ, TakK
KaK TeMIliepaTypa IMJIABJCHUA  AJIIOMHUHUSA  BBIIMIC  TEMIICPATYPhI
IJIaBJICHUA IIMHKA. 3HauuT IpyA Harpe€BaHWMU CHa4dajla PpacHIaBUTCA
COCy U3 LIMHKA.

3agaua Ne 154.

MOXHO J11 B MEIHOM COCY[I€ PacIUIaBUTh 30J10TO?
TTouemy?

OtBer: B MemHOM cocyne MOXKHO PacIDIaBHTH 30J0TO, TaK Kak
TeMIepaTypa IUIaBICHHS 30JI0Ta HIDKE TEMIEePaTyphI TUTaBICHUS MEIH.

3agauya Ne 155.

Taromuii Jilex MpUHECTH B IOMEIICHHE, TEMIIEpaTypa BO3AyXa B
kotopom 0°C.
Byner mu nex B 3TOM MOMEIICHUH MIPOIOIIKATE TasiTh?

Oteer: Jlex He Oyner Tasth, Tak Kak Temneparypa 0°C — sto
TeMmIepaTypa M TasHUs JbJa, U 3amep3aHus Boiael. Ho TasHue npiaa
OyIeT MpOomOIKAThCS, €CIM €CTh MCTOYHMK TeIia. A B IOMEIICHHH
TaKOTO NCTOYHHKA HET.

3apaua Ne 156.

B Boxay, umeromnyro temneparypy 0°C, Opocrim KycoK JibJia TOH ke
TemrepaTypsl. Byer iu nen TasTh Wi BoJa 3amep3aTh?
OT 4ero 3To 3aBUCHUT?

OtBer: Jlem OyzmeT TasiTh, €CIM TeMIEpaTypa OKPYKAIOIIEro
BO3/yXa BHIIIC TEMIIEPATYPhl BOABI U JibAa. [Ipu 3TOM B cUCTEMY «BoJa
— nen» OyaerT moCTymaTh TemioTa. Eciaum Temmeparypa OKpyKaromien
cpenbl Hmke 0°C, To Bosa Oymer 3aMep3aTh.

3agaua Ne 157.

Haueprture mnpuMmepHble TpadUKd 3aBUCHMOCTH TEMIEPaTyphl
BEIECTBA OT BPEMEHH VIS CJICYIONIHMX IPOLIECCOB:
a) Boja (mpu t; = 20°C) — 1nen (mpu t, = 0°C);
6) nen (mpu t; =0°C) — nexn (npu t, = —-10°C);



B) nex (npu t; = 0°C)

— Boja (mpu t, = 40°C);

r) Boaa (mpu t; = 50°C) —» nen (npu t, = —15°C)

Jis pocTOTHI BCe y4YacTKM Ha Tpadukax MOXKHO H300pa)kaTh B

BUZIC IPSIMOIMHEHHBIX OTPE3KOB.

OTBeT:

a) 4t°C

20°

10°

f & & tam
@) 4t°C

T

0 157(1 ‘.,MHH
-10°7 '

0 — t; — Ha ’TOM MHTEpBaJe
JIEJl OXJIAXKIAETCs
ot 0°C mo —10°C.

0 —t; — B TeueHHWE 3TOTO BPEMEHH
Boga oxaaxmaercs oT 20°C mo 0°C.

t; — t; — B T€YEHHE DTOTO BPEMEHU
BOJIa TIPEBpAIlaeTCS B Jied — MPOIECC

KpUCTaLIM3alluu.
Bl A
W07 ¢
30° + |
20°1 |
i
10° 3[
i
i -
0 t 2 LMUH

0 — t; — TasHKE IIbIA.
t; — t, — HarpeBaHUE BOJIBI.

0 —t; — oXJIaXXICHHUE BOJIBI.

—
Of &\ t tpam
a2 | .
-15°

t; — t, — KpuCTaININ3aLHA.
t, — t; — OXJIAXKCHHUE JIB/IA.



3apaua Ne 158.

Haueprure npumepHsie rpagukd 3aBUCHMOCTH TEMIIEpaTyphbl
BEILIECTBA OT BPEMEHH ISl CICAYIOIIMX POLECCOB:
a) nen (mpu t; = — 15°C) — Boma (mpu t, = 0°C);
0) Bonma (mpu t; = 0°C) — nex (npu t, = —5°C);
B) Boja (pu t; = 0°C) — Boxa (mpu t, = 100°C);
r) aen (mpu t; =—10°C) — Bona (mpu t, = 80°C).
JIst IpOCTOTHI BCE YyYacTKH Ha TpaduKax MOXKHO H300pakaTth B

BUZIC IPSIMOIMHEHHBIX OTPE3KOB.

OTBeT:
a)
1,"C
10°

D
-A0°
-15°

0 —t; — HarpeBaHue JbJa
ot —15°C no 0°C.
t; — t, — TagHUEe JIbaA.

B) \t,“C
100° ¢

80°1
01
60° T
50° 1
@0 r
30°1
0°1
i°r

0 LR

6)

0 — t; — KpucTaIIM3aLus JbJa
t; — t, — OXJIaXXA€HUE JIbJa
ot 0°C no —5°C.




0 — t;—HarpeBaHue BOJbI 0 — t; — HarpeBaHue Ipaa

ot 0°C mo 100°C. ot —10°C go 0°C
t, — t, — TagHuE abpa
t, — t; — HarpeBaHue Boabl OoT 0°C
1o 80°C.

3agauya Ne 159.

Haueprure npumepHbie rpadukud 3aBUCUMOCTH TEMIIEPATyPhI
BEIECTBA OT BPEMEHH TSI CIICIYIONIHMX TIPOIIECCOB:
a) cepebpo (mpu t; = 20°C) — cepebpo (mpu t, = 1000°C);
0) asot (pu t; = —200°C) — asor (mpu t, = —220°C);

OTBeT:

) 0 —t, — HarpeBaHue cepedpa

1000°

900° 10 t° IJIaBIICHHMS;

800" t = 962°C

700° t; — t, — mIaBieHue cepedpa
600° t, — t3 — HarpeBaHue
500° pacIuiaBIeHHOTO cepedpa.
400°

300°

200°

0)

| 0 —t; — oxnaxaenue
I JKHJIKOTO  a30Ta  OT
| ~200°C 10 —210°C.
I
I
I

—200 I
—210A \'—I\
2201




t; — tp — KpUCTaJUIM3aLus a30Ta.
t, — t; — 3amep3anue azota ot —210°C go —220°C.

3agaua Ne 160.

Haueprure mnpumepHsle rpaduku 3aBUCHUMOCTH TeMIEpaTyphbl
BEILECTBA OT BPEMEHH JUIsl CIECAYIOIIHIX ITPOLIECCOB!
a) oznoBo (mipu t; = 100°C) — onoBo (ipu t, = 250°C);
6) crmpt (pu t; = 0°C)  — cmupt (mpu t, = —130°C).

OTBeT:
a) t,°C

300°

200° '

100°

U] N t,m;
; t >

b, t Mo




0 - ty — oxJlaxIaeHue CIiupTa [0 TEMICPATYyphbl IUJIABJICHUSA

tr = —114°C.

t; — t, — KpucTaIM3aIus cnupTa mpu t° = —114°C.
t, — t3 — oxmaxkaenue 1o —130°C.

3agauya Ne 161.

CKOJIbKO DHEPrHd HYXHO 3aTpaTuTh, YTOObI PACINIABHTH KyCOK
cepebpa maccoit 100r pu TemnepaType IiaBiIeHus?

Hdano:

m=100r = 0,1kr;

t° = t°11aB;

2=087 - 10° 2%
KT

HaiiTn:

Q=7

3agaua Ne 162.

Pemenne:

Q=2m=087-10° 2.0 1xkr=8,7-10° =
KI

= 8,7 xJIx.

OTtBet: Q = 8,7 kJ[k.

CKOJIBKO SHepruu TpeOyeTcs 3aTpaTuTh, YTOOBI PaCIIaBUTh
cBUHeL Maccoi 20 Kr mpu TeMIepaType IUIaBIeHus?

Jamno:
m = 20kT;
t° = t°maB;

% =0.2510° 2% .
KI'

HaiiTu:

Q=2

3agauya Ne 163.

Pemenue:

Q = am = 0.25-10° 2% 20k = 51091 =
KTI'

=500 x/Ix.

OtBet: Q =500 x/[x.



Kakoe xomuuecTBo TEmIOTh BBIACIACTCA IPU 3aMEP3aHNUU CIIUPTa

Maccoii 3 kr?

Pemenue:
IIpu 3amep3aHuy CIUpTa TEIUIO BBIACIIAETCS

Q=-Am=-1110° 2 3¢ =
KI'

Jano:

%=1.1-10° 2% .
KT

m = 3 KT}

Haiitu:

Q="?

3apaua Ne 164.

=-33-10°Ix = —330 Ik

OTtBet: Q = -330 x/[x.

Kakoe xomuyecTBO TEImIOTH BBIACIACTCA IPU OTBEPACBAHUU PTYTH

Maccoii 2kr?

Jamno:

% =0,12:10° 2% .
KT

m = 2Kr

HaiiTn:

Q=?

3apaua Ne 165.

Pemenue:
IIpu oTBepAEBaHNUN PTYTH TETUIO BBIIACIIACTCS

Q= —Am=-0,12:10° 2% 2xr = —24.10% 1.
KI

OtBet: Q = —24 xJIx.

PaccuunTaiiTe KOMTHYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BHIACISICTCS MITH
MorJiouiaeTcs B mpoleccax, NepeyrciieHHbIX B 3aaa4ye 157. Maccy Tena
BO BCEX CIIy4asxX CUUTATh PABHOU 2KT.

a)



Hdano:

m = 2KT;
t,°=20°C;
tzo = OOC;

c=4200

kr°C

% =3.410° 2%

KT

ok

>

HaiiTu:

Q=2

0)
Jamno:
m = 2Kr
t,°=0°C
t,°=-10°C

¢ = 21002
kr°C

HaiiTn:

Pemenne:
Uto06s! u3 Boasl t;°=20°C obOpasoBaics jen
npu t;° = 0°C, HeoOXOoAMMO OXJaXKIESHUE
BOABI W 3aMep3aHue  Bouel.  [lpum
OoXJIaXAeHUH BoJbI OT t;° = 20°C gmo t,° =
0°C BhIAEIACTCS KOJWUYECTBO TEIUIOTHI Qi
Qi =cm(° —1,°);
Q= 4200 2% 24r(0°C-20°C) =

kr°C
=1680001x = —168 xJIx.

Ilpu  3amep3aHuu  BOABI
KOJIMYECTBO TETUIOTHI Q5.

s JDK
Q,=-Am=-3,4-100—— -2kr =

KT

=—-680000/Ix = —680 xJIx.
Q=Q;+Qy,=-168 x/Ix — 680 xkIx =
= —848 x/Ix.

BBIACIIACTCA

OTtBet: Q = —848 k/[x.

Pemenue:

Q=cm(t,°—1,°)

Q = 2100-2 2xr(=10°C — 0°C) =
kr°C

=42000/Ix = —-42 xJx.

OtBet: Q = — 42 xJ[x.



Hdano:
m = 2Kr
tlo =0°C
t,° =40°C
o = 4200 2%
kr°C
h=3.4.10° 2%
KT
HaiiTu
Q=2
r)
Jano:
m = 2Kr
t,°=50°C
t,°=0°C
£,° = —15°C
o, = 4200 2
kr°C
0y = 2100 2%
kr°C
h=3.4.10° 2%
KT
HaiiTu:
Q=2

3agaua Ne 166.

Pemenue:

Q=Q; + Qy, rme Q; — KOJINYECTBO TETUIOTHI,
KOTOPOE TOTJIOMASTCS MPHU TASTHUH JIbJIA
Q,=Am=3,4-10° Jl/kr - 2 kr =

=6,8- 10° I = 680 x/Ix.

Q, — KOJMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOpPOE
HEoOXoMuMOo Ut HarpeBaHus Bousl ot 0°C
10 40°C: Q; = cm:(t,° — t,°)

Q, = 4200 Hf‘ 2kr(40°C — 0°C) =

kr C
=336000 JIx = 336 xJIx

Q=Q;+ Q=680 xx + 336 xIx =
=1016 xJIx

OtBet: Q = 1016 x/Ix.

Pemenue:

Q =Q + Q + Qs; Q — xommyecTBo
TEIUIOTBI,  KOTOPOE  BBIACIACTCS  IIPU
oxjaxaeHun  Bogsl  oT  50°CC  mo
TeMIIepaTypsl 3aMep3anus Bogsl 1,° = 0°C.
Qi =cm(t° - t,°)

Q, = 4200 HZ‘; 2kr-(0°C—50°C) =

KT

=—-420000 Tx = —420 xJIx
Q, — KOJMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE

BBIICTISICTCSI IPH 3aMEP3aHUH BOBI.
Q,=-Am=-3,4 10° Jl/kr-2kr =
=—-680000/]x = — 680 xJIx
Q; — KOJMYECTBO TEIUIOTBI, KOTOpPOE
BBLICIISUIOCH MPHU OXJIaxJaeHuu jbaa ot 0°C
1o —15°C. Q3 =com - (° — 1,°)

Jx
Q3 =2100 2xr-(—15°C — 0°C) =

OC.

KT
=-63000/]x = —63 xJIx
Q=Qi+Q+t Q3=

= —420 xx —680 /[ — 63 xJIx =
=—1163 xJIx.

OtBer: Q = 1163 x/x.



PaccunraiiTe KOINYECTBO TEIIOTHI, KOTOPOE BBIJIEISAECTCS WIIT
MOIJIOIIAETCS B IPOLeccax, MepeYCcIeHHbIX B 3af1aue 158. Maccy tena
BO BCEX CIIy4yasX CYMTAaTh PABHOM 5 KT.

a)

Jano:

m = 5kr

t; =-15°C

t,=0°C

¢, =2100 2%
krC

A=3.4-10 Ix/kr

HaiiTn:

Q=7

0)

Jano:

m = 5kr

t; =0°C

A= 3,4-10511—>K

KT

t,=-5°C

¢ = 2100 2
kr°C

HaiiTn:

Q=7

Pemenne:

Q =Q; + Q.. Q; — KOIMYECTBO TEILIOTHI,
KOTOpOe He0OXOJMMO JUISi HarpeBaHUs JIbAa
ot —15°C no temnepatyps! miasnerus 0°C.

Qi =cmy(° — °)

Q,=2100 Hf‘ 5kr-(0°C + 15°C) =
kr°C
= 157500k = 157,5 K/l
Q, — KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE

HCO6XOL[I/IMO JUIA TassHUA JIbJa.

Qy = Am = 3.4-10° 2% s5r = 1700 k.
KI'

Q = 1575 xlxk + 1700 x/Ix =1857,5 xJIx

OTtBet: Q = 1857,5 xJIx

Pewmennue:
Q = Q; + Q,. Q; — KOJNUYECTBO TEILIOTHI,
KOTOPO€ BBIAEIUIOCH TIPU 3aMEP3aHUH BOJIBI

Q1 = —hm = — Skr-3,410° 2%

KT
=-1700 0000x = —1700 xJ{x.
Q, — KOIMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOpOE

BBIICIAIOCH TIPH  OXJIAKACHAM JIbAa JI0
TeMIeparypsl t,° = —5°, Q, = cm(t,°—t;°)
Q= 2100I[—ZK 5kr-(=5°C — 0°C) =

kr C

=-52500/1x = —52,5 xJIx

Q = -1700 k[T — 52,5k = —1752,5 Ik

OtBet: Q =—-1752,5 xJIk.



Hdano:

m = 5Kkr

o = 4200 2%
kr°C

t,°=0°C

t,° = 100°C

HaiiTn:

Q=2

r)
Jano:
m = 5kr
t,°=-10°C
tzo =0°C
t3°=80°C

¢, =2100 22X

kr°C

Jx

kr°C

¢, =4200

2 =34-10° 8%

KI'

HaiiTn:

Q=2

3agauya Ne 167.

Pemenne:

Q = cm(t,°~t,°)

Q = 5xr- 4200 H—’K {(100°C—0°C) =
kr-C

=2100 000/Ix = 2100k x

OTtBet: Q = 2100 x/Ix

Pemenue:
Q=Q + Q + Q; Q — xommuecTso
TEIUIOTHI,  KOTOPOE  HEOOXOOUMO  JIs
HarpeBanus Jpaa ot —10°C mo 0°C.
Qi=cm (°-t,°) =
K

=2100 I[O -5xr-(0°C — (-10°C)) =

9
= 105000 JIx = 105 xJx
Q, — KOJMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE
HEOOXOAUMO /ISl IUTABJIEHHS JIbJA.

Qy = 2om = 3.410° 2 .5 = 17000001 =
KTI'

= 1700 xIx.
Q; — KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, HEOOXOANMOE
Jutst HarpeBanus Boabl oT 0°C mo 80°C.

Qi=cm: (;° - 1,°) =

= 4200 2% 5xr(80°C—0°C) =

0,

KT
=1680 000 Tx = 1680k Ix
Q=105xx + 1700 xIx + 1680 kI =
= 3485 kJIx

OtBet: Q = 3485 xJIx

B kakyo mmoroay ObICTpee BBICHIXAIOT JYKHU OT JOXK/IS: B THXYIO WA
BETPEeHYIO? B TETUTYIO WM XoJoauyro? [Togemy?
OtBet: JlyXu BBICHIXaIOT ObICTpEE B BETPEHYIO MOTOJY, TaK Kak



MOJIEKYJIBI BOZBI, MOKUAAIOIINE KUIKOCTh, YHOCHT BETPOM, U OHHU HE
MOTYT BEpHYTbCA Ha3ajd, T.€. MPOLECC KOHJACHCALMM YMEHBIIMUTCS.
Hcnapenue npoucxoaut OsicTpee.

Taxoke IIy)Kn BBICBIXAIOT OBICTpEE B TEIUIyIO IIOTOAY, TaK Kak
MOJIEKYJIbI )KUAKOCTH TIpH OOJIBLION TeMIepaType ABMXKYTCs ObICTpee 1
COOTBETCTBEHHO MX OOJIBIIIE TIOKHIAET KHKOCTb.

3apaua Ne 168.

IMouemy xapy Jierde MEPeHOCHTb, BKJIIOYHUB BEHTUIISTOP WIN
oOMaxuBasch Beepom?

Oteer: JKapy nerde mepeHOCHTh, BKIIOYMB BEHTWIATOP WIH
00MaxXuBasiCh BEEPOM, IOTOMY YTO C IOBEPXHOCTH Pa3rOPSYCHHOTO
TeNa UcmapsieTcs Biara. Tello MOKUAAIOT CaMble OBICTPHIC MOJICKYJIBI
JKUJIKOCTH, KOTOPBIC 00JIaat0T OOJBIICH SHEPTHEH.

Ilpu BKIIOYEHHOM BEHTHJISITOPE OTU MOJIEKYJbl YHOCHUT TOTOK
BO3JlyXa M OHHM HE MOTYT BepHYThCS. BHYyTpeHHsisi »Heprus Teina
YMEHBIIIAETCSI — BO3HUKAET OIIYIICHUE TPOXIAIbI.

3apaua Ne 169.

IToueMy B BO3IyXe C HEBBICOKOW BII&)KHOCTHIO MEPEHOCHUTH Kapy
JIeT4ye, 4eM B CBIpOM?

OtBer: B BO3ayxXe C HEOONBIIOW BIAXHOCTBIO OBICTpee
MPOUCXOJIHUT MPOIIECC UCITAPCHHUS BJIATH C MMOBEPXHOCTH Tena. [Ipu atom
MOJICKYJIbI, MOKHJIAIOIIUE MOBEPXHOCTh TENA, YHOCSAT ¢ COOOM 4YacTh
JHeprud. B crnencTBuM 3TOr0 BHYTPECHHSS SHEPTHsl Tella YMCHBIIIACTCS.

Bo BnaxxHOM BO37yXe MpoOIeCC HCHAPCHHS 3aMEIJICH, TaK Kak
KOHIICHTpAIMS MOJCKYJI BOIBI B OKPYKAIOLIEM BO3AyXE JOCTATOYHO
Oonpmas, W  COOTBETCTBEHHO  MPOLECC  KOHICHCAI[MH  HJCT
MHTEHCUBHEE, YeM Mpoliecc ucnapenus. [103ToMy BHYTpEHHSISI SJHEPTUs
B 3TOM Cliydae ci1ab0 MEHSIETCS U TeJI0 MOXKET MeperpeThes.

3apaua Ne 170.

Ecnu B sxapkyto nmoroay o0epHyTb COCYI ¢ BOZOH MOKPOI
TPSAINKON M BBICTAaBUTB €TO HA BETPY, TO TEMIIEPATypa BOALI B HEM
3aMeTHO noHu3urcs. [louemy?

Oter: Cocyxn, oOepHYTBIi MOKpPOH TpSAIKOH, TEpseT CBOIO



BHYTPCHHIOIO JHEPIUIO 3a CYET HCHAPEHUs] BJIATd C IIOBEPXHOCTH
TPATIKH.
IIpouecc ucnapenus yckopsiercs Ha BETpY.

3agaua Ne 171.

ITouemy, eciu mopIIaTh ceOe HA PYKY, YYBCTBYETCS TEILIO, & €CIH
JlyHYTb — OILYIAeTCs mpoxiana?

(YTo MOXHO CKa3aTh 00 HHTEHCHUBHOCTH MCTIAPEHUS C MTOBEPXHOCTH
KOXH B TOM H B JPYTOM cirydae?

Kakoii Bo3myx OoJiee TEIUIBIA — TOT, KOTOPBIH MBI BBIIBIXAEM, HJIH
TOT, KOTOPBIA OKpYXaeT Hac?)

Oteer: Ecnm Ha pyKy MonapImarh, TO MHTEHCHBHOCT UCTIAPEHHUS C
MOBEPXHOCTH KOXH, HE YBEIWYMBACTCSA, a €cld MAyHyTb, TO
WHTEHCHBHOCTh WCIIAPEHUS C TOBEPXHOCTH KOXH YBEIUYUBACTCS M
TENO TepseT OoJblliee KOMMYECTBO TEIIOTH. OTCIOAA OIIyHICHUE
MPOXJIAJIbI.

Bo3ayx, KOTOpbIii MBI BbIABIXaeM, TEIUIEE, YeM OKPYXKAIOIIMH Hac,
MOTOMY, YTO TEMIIEpaTypa 4YeJOBEUECKOIro Tejia BbIIIE TEeMIEepaTyphl
OKpYXarolero Bo3ayxa. VICKIoueHHEe COCTaBIISIET OYEHb >KapKHUil
KJIMMAT.

3agauya Ne 172.
ITouemy npoxnaaHo psaoM ¢ GOHTaHOM?
OrtBet: Psangom ¢ (poHTaHOM BIIQXHBII BO3ayX. TermnonpoBogHOCTh

BJIar BbIIIC TCIUIOIIPOBOAHOCTU BO3yXa. H03TOMy TCII0 6LICTpe€
TCPACT TCILIO.

3agaua Ne 173.

Hauepture mnpuMepHble TpapuKu 3aBUCHMOCTH TeMIEpaTypHI
BEIIIECTBA OT BPEMEHH IS CIEAYIOMINX MPOIECCOB:

a) Boaa (mpu t; = 20°C) — nap (npu t, = 100°C);
0) Bona (mmpu t; = 0°C) — nap (npu t, = 110°C);
B) nex (mpu t; = 0°C) — nap (npu t, = 100°C);

r) kucnopoa (nmpu t; = —230°C) — kucnopon (mpu t, = 20°C).
OTBert:



a)
100°
80"
600
40°
20°

I

B) 4t°C

100°4

-

t

-183°
-230"

3apaua Ne 174.

0 — t; — HarpeBaHue BOJBI OT
20°C mo 100°C.

t; — t, — ucmapeHHe BOJIBI
(xumieHue).

0 — t; — HarpeBaHue BOJbI
t; — t, — KUIIEHUE BObI
t, — t3 — HarpeBaHwue napa

0 — t; — TasHHEC AHIA

t; — t, — HarpeBaHuWe BOJIBI 10
100°C.

t, — t; — KUIIEHHWE BOJBI

0 — t; — HarpeBaHue >KUAKOTO
Kucjiopoaa

t; — t, — KHIIEHHE KUCI0poaa
t, — t3 — HarpeBaHue
kucnopoaa go 20°C.



Hauepture mnpuMepHbie TpaQuKe 3aBUCHMOCTH TEMICPATYPhI
BEIIIECTBA OT BPEMCHU JUIS CIICAYIOIIUX MPOIIECCOB:
a) Boma (mpu t; = 100°C) — map (mpu t, = 120°C);
6) nex (mpu t; = —-10°C) — map (pu t, = 100°C);
B) sien (mpu t; = —20°C) — map (mpu t, = 110°C);
r) pTyTh (IpH t; = —50°C) — pTyTh (TIpH t, = 400°C).

a) *°C 0 — t; — KUIEHHE BOMBI
t; — t, — HarpeBaHue napa a0 120°C
120°t ]
100“-\——'/:
! E
I i
i i
b, i
T t R am
6) p,‘C
10’ 0 — t; — HarpeBaHue Jbaa
t—t, — TassHUE JIbJIA
t, — t3 — HarpeBaHue BOIbI
t; — t4, — KUIIEHUE BOJIbI
| Tt 6 W oo
-10° s
B\t 0 — t; — HarpeBaHue
110°1 .
100k JIBJA;

t; — t, — TagHuUE IbaA,
t, — t3 — HarpeBaHHe
BOJBI;

t3; — t4 — KumeHue
BOJBI;

t4 — ts — HarpeBaHHe

_U‘/l.'_u‘ ™ . napa.
-20° .




) LZt°C
wrt
357

T

-3%°% '
-50°1

0 — t; — HarpeBaHue 3aMep3lIEl PTyTH OO TEMIIEPATypbl IUIABICHUS
tias = —39°

t; — t, — IIaBJICHUE PTYTH

t, — t; — HarpeBaHWe PTYTH A0 TeMIEepaTyphl KATIEHUS tyy = 357°C.

t; — t4 — KUIIEHHWE PTYTH ; t4 — ts — HArpEBaHUE MMAPOB PTYTH.

3agaua Ne 175.

Kakoe xoin4ecTBO TEmIOTHI TpeOyeTcss IJIsl MpEeBpalleHHs B map
JKUJIKOTO BO3yXa Maccoil 2Kr, B3ATOro Npu TeMIepaType KUneHus?

Jano: Pemenne:
if,l: tzoKr’ , Q = rm = 02:10° 2% xr = 4000001 =
KHIICHHS 5 KI'
r:0,2~106ﬂ—m; =400 xJ]x
KT
Haiiru: OtBet: Q =400 x/[x.
Q=7

3apaua Ne 176.

Kakoe koiamuecTBO TEIUIOTHI TpeOyeTcs IS TpeBpalieHHus B Tap
BoAbI Maccoi 4 kr, B3sitoi npu 100°C?



Hdano:
t°=100°C;
m = 4KT;
06 A% .

r=231 :
KI'

HaiiTn:

Q=2

3apaua Ne 177.

Paccunraiite

KOJNYCCTBO

Pemenne:

Q=rm= 2,3~106H—)K - 4xr = 9200000 JTx =
KT

=9,2 M.

OtBet: Q =9,2 M.

TCIIJIOTHI, HECO 6XOZ[I/IMOG JJIA

OCYIIIECTBIICHHSI MpoIiecca, YKa3aHHOTo B 3amade 173 (B).
Maccy Bemectsa cuuTaTh paBHOM S5 KT.

Jano:
tlo = OOC;
t,°=100°C;

%= 341072 .
KI'

r=23-10° 2.

KT
m = 5KT;
¢ = 4200 2%
kr°C

>

HaiiTn:

Q=2

3agauya Ne 178.

Paccuuraiite

KOJIMYECTBO

Pemenue:

Q; — KOJIMYECTBO TEILUIOTHI, HEOOXOANMOE
JUISL TastHUS JIbJIA.

Q=X -m=3,410°IIx/xr - 5kr = 1700k x
Q, — KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, HEOOXOANMOE
JUIL HArpeBaHUs BOJBI JIO TEMIIEPATYPHI
kurenus t° = 100°C. Q = cm-(t,° — 1,°)

Q, = 4200 2% . 54r-(100°C - 0°C) =
kr°C
= 2100 xJIx

Q3 — KOJIMYCCTBO TCIIJIOTHI, H606XOZII/IMOC
JUIA TIOJTHOTO UCTIApEHUA BOOBI.

Q; =rm=2,3-10°x/kr - Skr = 11500 k[
Q = 1700 xmx + 2100 xJIx + 11500 xJlx =
= 15300 xJIx = 15,3 MJIx

OTtBet: Q = 15,3 MJIx

TCILIOTHI, HCO 6XOL[I/IMO€ JJIA

OCYILIECTBIICHHUS TIPOIIecca, YKa3aHHOTO B 3axaue 173 (a).
Maccy BelecTBa cuuTaTh paBHOM 2KT.



Hdano: Pemenne:
t,° =20°C; Q=Qi + Qx5 Q=cm(t” —t,°)
c=4200 2% | Q, = 4200 2% 2k (100°C - 20°C) = 672 [l
kr°C kr°C
m = 2KT; _ _ o oK _
£,° = 100°C; Q,=rm=23-10 ; -2kr = 4600 xJIx
r:23.106I[_7K, Q=672 xJIx + 4600 xJIx = 5272 k] =
’ Kr =15,272 M]JIx
HaiiTu:
Q=7 OtBer: Q =5,272 M/ x.

3agauya Ne 179.

Paccuuraiite KOJINYECTBO TCIIOTHI, HEOOXOAUMOE JUISE
mpeBpanieHuss B map prytd maccod 0,1Kr, B3ATOW IpH TemIepaType
27°C.

Hdano: Pemenne:
t,°=27°C, Q =Q; + Q, Q; — KOIMYECTBO TEILIOTHI,
t,° =357°C; HeoOXOqUMOe JUIsi HarpeBaHHUs PTYTH JIO
r= 0’3.106 JIK/KT; TEMIIEPATypPhl KUTICHHUS;

Tk txumerns = 257°C; Qp = cm-(,° — ,°)
c=140——; T

kr°C Qi = 140 = -0,1kr+(357°C - 27°C) =
m=0,lxr kr C
Haiitn: =4620 JIx

Q=2

3agauya Ne 180.

Paccunraiite

KOJNYCCTBO

Qz — KOJIMYCCTBO TCIIJIOTHI, H606XOIII/IMOC
1 UCTIapEeHUs PTYTH

Q,=rm=0,3-10° Jx/kr - 0,1xr = 30000 1x
Q = 4620 Ik + 30000 [x = 34620 JIx.

OtBeT: Q = 34,62 /I

TCIIJIOTHI, HEO 6XOZ[I/IMOG JJIA

OCYIIIECTBIICHUSI MpoIiecca, yKa3aHHoTo B 3a7a4de 174 (0).
Maccy BelecTBa CuuTaTh paBHOM 2 KT.



Hdano:

m = 2 KT;

tlo = —IOC;

tzo = OOC;

t3° = 100°C;

¢ =2100 2%,
kr-C

A =3,4-10" Ix/kr;
¢, = 2,3-10° ix/kr

HaiiTu:

Q=2

3agauya Ne 181.

Pemenue:
Q=Q;+ Q;+ Qs + Q4. Q, — HarpeBanue NbIA
Qi =cm(° - t°)

Q, =2100 ﬂ—f‘ 2kr-(0°C — (=10°C)) =
kr°C
=42000 Ix = 4,2 xx
Q, — TasHUeE JipJIA
Q,=A-m = 3,4-10° Jlx/kr-2xr = 680000k =
=680 xJIx
Q; — HarpeBaHue Boabl. Q3 = com:(t,° — t,°)
Qs = 4200 Hf‘ 2kr-(100°C — 0°C) =
KT

= 840000 JIx = 840 xJ[x
Q4 — ucmapeHue BOJBI.

s =r-m=2,3-10° Jix/kr - 2 kr = 4600 kJIx
Q=42 xJIx + 680 x/Ix + 840 xJ[x +
+ 46000 x/Ix = 6162 xJIx

OtBer: Q = 6162 x]/Ix

Bonsnoitl nap, remnepatypa kotoporo 100°C, xonneHcupyercs , u
obpazoBaBmasicst u3 Hero Boja octhiBaeT 10 0°C. Kakoe koian4ecTBo
TETIIOTHI BBIAEISIETCS IPU 3TOM, €CIIM Macca mapa 1kr?

Haueprure npuMepHsIii TpaduK 3aBUCHMOCTH TEMIIEPaTyphl BEIIECTBA
OT BPEMEHH ISl pacCMaTpHUBAaEMOro Iporecca.

Hdano:
t,°=100°C;
t,° =0°C;
m = 1kT;

r=2310° 2%
KI'

Jx

kr°C

c=4200

Pemenne:

1) 0—t; — KoHaeHCauus napa.
4.°C

100°1

HaiiTu:

Q=2




3agaua Ne 182.

Q; = —r'm — TeIUIo BhIAESICTCS.

Q, =-2,3-10° Ix/xr - 1kr = 2300 k/Ix
2) t,° —t,° — octheiBanue Bobl 10 0°C.
Qy=cm- (° —t,°)

Q, = 4200 I[—’K 1xr-(0°C — 100°C) =
kr C

= —420kx]]x.

Q=Qi+Q;

Q =-2300 xIx — 420 xJIx = -2720 xIx

OtBet: Q =-2720 x/Ix

ITaper crmpra KOHACHCHpYIOTCA Tipu Temmeparype 78°C, mocie
4ero oO0pa3oBaBIIUICS CHUPT OXJIKIACTCS mo 10°C. Kakoe
KOJIMYECTBO BBIJICIIACTCS PU 3TOM, eciid Macca cruprta 0,1 kr?

Hdano:
t,°=78°C
t,°=18°C
m=0,1kr
r=0,9-10°Ix/xr
c= 250021—2K
kr C

HaiiTu:

Q=2

3agauya Ne 183.

Pemenne: atC
Q=0Q+Q I
Q; — KoHJIeHCa — 750
IIUS CIIHPTA.
Qi =-rm
18°r
T »

t,MIH
Q= —O,9~106I[>1</Kr - 0,1kr = -90000/1x =
=-90 xJIx

Q, — OXJaXICHHUE CITUPTA.

Q,=2500 LS -0,1kr-(18°C — 78°C) =
kr°C

=-15000 [Ix = —15 xJIx

Q=Q; +Qy Q=-90xTx — 15 xJIx =

=-105 x/Ix

OtBet: Q =105 x/[x

Kakoe KOMMYECTBO TEIUIOTHI BBIACISACTCS MPH HOJHOM CrOpPaHHU
KaMEHHOTO YTJisi Maccoi 20kr?



Hdano:

m = 20kr

q= 2,7-107 Hx
KT

HaiiTm:

Q=7

3apaua Ne 184.

Pemenne:
0’ Jox
KT

Q=m-q=20xkr-2,7-1 =540 MIx

Oteer: Q = 540 Mk

Kakoe kolmuecTBO TEIIOTEHI BBIJACIACTCA MPU MOJIHOM CTOpaHUU

OeH3uHa Maccoi 2 kr?

Jamno:

m = 2Kr

q=4,6-10 LY
KT

HaiiTu:

Q=7

3agauya Ne 185.

Pemenue:
Jx

_ N 70— _
Q=mq;Q=2kr-4,6:10" . =92M]JIx

OtBet: Q =92 M/Tx

IIpu cropannu Topda Beiaenmioch 42 Mk sHeprun. Onpenenure
Maccy cropesiiero Topda.

Hdano:

Q =42M]Ix =
=42-10° IIx
q=1,4-10 ix/kr

HaiiTn:
m="?

3agaua Ne 186.

Pemenne:
6
Q:mq’m: QZ%ZBKF
a4 14.107 2%
KT

OTBeT: m = 3KT

[Ipu cropanun vedtu Boinenunock 22 MJIx sneprun. Onpenenure

Maccy cropeBuieii HeTH.

Jamno:

Q=22M]Ix =
=22-10°Mx
q=44,4-10" I/xr

HaiiTu:
m="?

Pemenue:
6
Ocmqime Qo 22000 oo
q 4407
’ KT

OTtBet: m = 0,5kr.



3apaua Ne 187.

Kakylo maccy IpoB HEOOXOIMMO CK€4b, YTOOBI BBLACIUBILETOCS
KOJIMYECTBA TEIUIOTHI XBaTWIJIO HA HAarpeBaHHE KacTPIOIM C BOJAOH (CM.
3agady 150)? TennoBsIMHU MOTEPSIMH IIPEHEOPEYD.

Jano: Pemenue:
Q= 1738,88x/Ix Q — cm. 3amagy Ne 150. Q = m-q;
=1,0-10’
q=1010 Jowir | Q 17388800k,
HajiTu: a 10.107 pICS
m=? > KT
OtBer: m= 0,17 kr.

3agauya Ne 188.

Kakylo Maccy  mpupoIHOTO raza HEOOXOJMMO CXKeub, YTOOBI
BBIJICJIUBIIErOCs KOJIMYECTBA TEIUIOTHI XBATUIIO HA HArpeBaHHE KOTJIA C
BoJIOH ( cM. 3anmauy 149)? TeroBbIMH OTEPSIMH ITPpEeHEOPEYb.

Hano: Pemenne:
q=4,4-10"Jix/xr Q =7 974 000 Jx (cM puc. 149)
= m. ;
Haiitn: © Qq 7974 000 T
m=? m:—z—H:0,18Kr
9 44000000
KI'
OtBet: m= 0,18 kr.

3agaua Ne 189.

Onpenenure  KIIJ[ nmBurarens  TpakTopa, KOTOpOMY  JUls
BBIMIONHEHHU paboThl 15MJ[k motpeboBanock m3pacxomoBaTh 1,2 Kr
TOIUIMBA C YAEILHOU TEIIOTON cropanus 42 MJx/Kr.

Jano: Pemenne:
An = 15MJIxk = A
=r{5 - 10°Ix; KIA = 1—.100%, rae Ay — paGora
m = 1,2xr; SATP
q = 42 MJTx/xr = noJie3Has, Asap — paboTa 3aTpaucHHas
42-10°Ix/x; Q=mq=1,2xr 4,2:10° Tx/xr =
Haimw: =50,4-10°T1x

6
KT =2 k= S0

50,4-10° IIx

OtBet: KIIJI ~ 30%



3apaua Ne 190.

WzpacxonoBaB 2 Kr OEH3MHA, IBUraTeNb COBEPIIMI paboTy, paBHYIO
23 M/Ix. Onpenenute KII/] nBurarens.

Jano: Pemenue:
m = 2KT; A
AH:23MI[7K: KHI[: —H-IOO%,rne
23.106',1)1(; COBEPII
q=461 o’ Toxc/xr Acopepin — paboTa coBeplIeHHAs WIH
H aﬁT’n: 3atpaueHHas Q = m-q
KIIJL = ? Ac=Q =2k 4,6-107 Jl/kr = 9,2-107 Ik
6
= M 100% =~ 25%
92-10" Tx
OtBet: KIIJI = 25%

JlaGopaTopHas pa6ora Ne 1.

H3mepenue yckopenus mena npu
PABGHOYCKOPEHHOM 08UINCEHUU.

Hean padoThI: onpenennTh YCKOPEHHE MIApHKa, CKATHIBAIOLICTOCS
0 HaKJIOHHOMY KeJI00y.

B maHHOM 3KCIEpUMEHTE IMIAPUK M3 COCTOSHHUS TOKOS HAYHHACT
PaBHOYCKOPEHHO CKATBIBATHCS IO HAKIOHHOMY eno0y, TO ecTh Tak,
YTO €ro CKOpOCTh OY/ET BO3pacTarh B €UHUILY BPEMEHH HA OJHY U TY
JKe BEJMUYMHY, HA3bIBAEMYI0 YCKOpeHHeM. Takum 00pa3oM YCKOpEHHE
XapakTepu3yeT ObICTPOTY U3MEHEHHUS CKOPOCTH.

Ecnu mapuk K KOHILy CBOETO JBIDKCHHUSI IPUOOPEN CKOPOCTh V, TO
YCKOpPEHHE OMpPeelsIeTCsl KaK OTHOIICHUE MPHOOPETEHHON CKOPOCTH K
BPEMEHH JIBIDKCHHUS:

v
t

B aroii pabote mjisi onpejesneHuss YCKOPEHUsT MbI BOCIIOJIb3YeMCs

CIeyIomel popMyIIoii:

a=

28
a=2=2
t2
Takum 00pa3oM HaM JOCTaTOYHO M3MEPUTH MyTh S, MPOWICHHBINA

HIapuKOM, U BpEMs €ro ABUIKCHUA.



IIpumep BBINOJHEHUS Da6OTLIZ

t,C S, M
2 1 1,6

Boruuncienust:
Bpems nBukeHus miapuka:
t=0,5-n=05-2=1c
VYckopeHue mapuka:

a= 2_28: w:lz M/t
t (1c)
BriBon:

B xozme mpopenaHHOTO 3KCHEPUMEHTa OBLIO BEIYHCIEHO YCKOPEHHE
IapHKa, CKAaThIBAIOIIET0CS 110 HAKIIOHHOMY JKeNo0y.
Omo paBHO: 3,2 m/c”.
JlaGopaTopHasi paboTa Ne 2.

H3y!¢enue 08UICCHUA KOHUYECKO20 MAAMHUKA.

Hean pa6orsl: M3yunTs paBHOMEPHOE JBMKEHHE 110 OKPYKHOCTH
U OIpEJeNUTh €ro OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKU: 4YacTOTy, HEpHUO],
CKOPOCTb ¥ HEHTPOCTPEMHUTEIBHOE YCKOPEHUE.

Msr 3HaeM u3 yueOHuka (cTp.15—16), 4rOo mMpH paBHOMEPHOM
IBIDKEHHH TI0 OKPY)XHOCTH CKOPOCTh YAaCTHIBI HE MEHSETCA II0
BennunHe. Ha camom jke nene ¢ (QU3MYEeCKOW TOYKH 3PEHHS ITO
JIBIDKEHHE YCKOPEHHOE, TaK KaK HalpaBJICHWE CKOPOCTH HETMPEPHIBHO
MEHsieTCsT BO BpeMeHHu. [Ilpu 3TOM CKOpOCTh B KaXIOW TOUKE
MPaKTHYECKH HampaBieHa MO0 KacaTelbHOW (puc. 9 B ydeOHWKE Ha
ctp. 16). B 3TOM ciydae ycCKOpeHHE XapakTepusyeT OBICTPOTY
M3MEHEHHsI HarpaBieHus ckopocTH. OHO Bce BpeMsi HampaBlIeHO K
LHEHTPY OKPY)KHOCTH, II0 KOTOpOW JIBIDKEeTCS dacTuia. [lo arToi

IMPpUYUHC €r0 NPUHATO HA3bIBATh HEHTPOCTPEMUTCIBHBIM YCKOPCHUCM.
2

v
DTO YCKOPEHHE MOKHO BBIYHCIUTH 110 popMylie: a = —
r

BricTpoTy OBIDKEHHS Tena Mo OKPY)KHOCTH XapaKTEpHU3YIOT YHCIOM
MOJHBIX 00OpPOTOB, COBEPIIAEMBIX B E€IMHHIYy BPEMEHH. ODTO UHUCIIO
Ha3bIBACTCSI YaCTOTOM BpamieHus. Eciu Temo nemaer v 000pOTOB B
CEeKyHAy, TO BpeMs, 3a KOTOpOE COBEpIIaeTcs OIWH 000poT,



1
paBHO —— CEKyHI. DTO BpeMsl HAa3bIBACTCS IECPUOIOM BPALICHUS
Ve
T=—.
v
YroObl BBIYHCIUTH CKOPOCTH JBMKEHHUS TeJa 10 OKPYXHOCTHU, HATO
MyTh, MNPOXOJUMBIA TEJIOM 3a OAWH 000poT, (OH paBeH JJIHHE

logp 27 .
OKpPYXKHOCTH) MOACIHUTH HA MEPUOM: V = T TB 9TOM paboTe MBI
OyaeM HaOIIOAATh 32 JBIKCHHEM LIAPUKA, MOABCLICHHOTO HAa HUTE U

JBIDKYIIETOCS TI0 OKPYKHOCTH.

IIprMep BBIIOIHEHHS PAOOTHI:

r, M n t,c
0,08 40 32
Bbrunciienus:
t 32¢
Ilepuwon: T= —; T= ——=0,8c
P n 40
Yacrora: v = B; v = ﬂ= 1,25T
t 2¢
CKOpOCTh: V = 21 sV = 2:3,14-0,08m ~ 0,63 M/c
T 0,8¢c
vl (0,63m/¢)’

2
Yckopenue: a = —; a ~ 5 M/c
r

0,08m

BeiBoa: B xoze npoieaHHOTO 3KCIIepUMEHTa OBUIH OPEICIICHBI:
1) Tlepuon T = 0,8c;
2) Yacrtorav=1,25Tm;
3) CkopocTh TMpU PABHOMEPHOM  JIBUKEHHMH 1O  OKPYXHOCTH
v =10,63M/c
4) LleHTpoCTpeMHUTENbHOE YCKOPEHUE a = sm/c?.

JlaGopaTopnasi padora Ne 3.
H3mepenue cunvl mpenus cKoJbICEeHUA.

Hean padorbl: Mcnons3ys BTOpol 3akoH HplOTOHa, HM3MEpPUTH
CHITY TPEHHS CKOJIBKCHHUS U 3aTeM OTPEACIUTH KO UIIMEHT TPEHUSL.



IIpu ABMXKEHUU ONHOTO TENa MO MOBEPXHOCTH APYrOro BO3HUKACT
COIIPOTHUBIICHUE JBM)XKEHHIO. DTO OOBSACHAETCS TEM, YTO CO CTOPOHBI
MOBEPXHOCTH BTOPOr0 TeJia HAa IIEPBOE JCHCTBYET CHJIa TPEHUS
CKOJIBKCHUS, KOTOpas W TPEHATCTBYET MABMKeHUIO. Cuia TpeHus
CKOJIB)KCHUS HAIIPABJICHA BIIOJIb TIOBEPXHOCTH COMPHUKACAIOLIUXCSI TEI B
MPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY HAIIPABJICHHUIO CKOPOCTH.

B ar1oit paboTe MBI BOCHOJB3yeMCS TEM, YTO TPU PABHOMEPHOM
mewkeHnn Tema (@ = 0) cmia yOpyroctd IUHAMOMeETpa Oyaer
ypaBHOBEIIEHA CUJIONW TPEHUSI CKOJbXEHUS. JlefCTBUTENBHO U3 3aIMCH
BTOpOTO 3aKkoHa HbroTOHA

Fymp = Frp=0 (a=0)
CIIEIyeT, 9To
Fynp = Frp.
Takum 00pa3oMm, eciid MbI OyJeM PaBHOMEPHO TSAHYTh IHHAMOMETD,
NPUKPEIUICHHBIA K HEMY, TO BEJIIMYMHA CWJIBI TPCHHS CKOJBKCHUS
OyzeT paBHA CHIIC YIPYTrOCTH JHHAMOMETpA (T.€. ero MOKa3aHuIo).

OKCIIEPUMEHTAIBHBIM MYTEM YCTAaHOBJICHO, YTO MEXKAY CHIIOH
TPEHUS CKOJBKCHHS U CWIION peakuuu onopsl N (WK paBHOH el Becy
Tena P) cymiecTByeT mpsMo MponopUHOHANTEHAS 3aBUCUMOCTB:

Frp=uN=pnP,
rmae W — KodpPUIHMEHT TPOMOPIMOHATHHOCTH  (Ha3BIBAETCS
kodpdunuenrom Tpenuss). OH xapakrepusyer o0e Tpyliuecs
MOBEPXHOCTH 1 3aBUCHT OT MX MPHPOIHI M KadyecTBa 00pabOTKH.

IIprMep BBIIOIHEHHS PAOOTHI:

KOJIMYECTBO TPY30B P,H Frp,H
Ha Opycke
1 2 0,8
2 3 1,2
3 4 1,5
Boruucnenus:
Koapuuunent tpenus B 1-om omeire:
E
M:1:0,8H:O’4
P 2H
KoadhpumuenT tperust Bo 2—0M OTIBITE:
E 1,2H
p=—F=—r—=04

P 3H



Koapuumenr tpenus B 3—eM orbiTe:

F
u=—- :—1’5H ~ 0,38
P 4H
BoiBoa:

Beraucimnm k03QQUIMEHT TpeHHus B TPEX ONBbITaX M yOSIUJIHMCh , 9TO
OH OT Beca Tella He 3aBUCHT.

JlaGopaTopnasi padoTa Ne 4.
H3yuenue konebanuii HUMAHO20 MAAMHUKA.

HeJ'll:- paﬁOTbl: I/ISy‘II/ITL KoJiebaTenbLHoe JABM)KCHHUEC HUTAHOTO
MasiTHUKAa U OMPCACIIUTL €TI0 Nepruod U YaCTOTy, BBIACHUTL KaK 3TU
XapaKTCPUCTUKU 3aBUCAT OT JJIMHBI MasiTHUKA.

B moBcemHEBHOW JKM3HM MBI JOCTATOYHO YacTO HaOII0mgaeM
Kosie0aTeNIbHBIE MPOIECChl. JTO CMEHa JHSA M HO4YH, BpamieHue JIyHbI
BOKpPYr 3emiid, BHUOpamus CTPYH y MY3BIKaJbHBIX HHCTPYMEHTOB,
KoJicOaHUsI MasTHHKAa YacoB M T.1. B KoyiebaTeIbHOM ABUKCHHUC
U3MCHCHUC KaKOW—JMOO BeNMYMHBI (HApPUMEp, CKOPOCTH MK
CMEINICHHS TeJla OT IOJIOKCHHUS PAaBHOBECHS) MOBTOPSETCS B TOYHOCTH
4yepe3 COBEPILEHHO ONPEEIEHHOE BpeMs — IEPUOI.

PaccmoTpuM  KoeOaHUS HUTSHOTO MAasTHUKA, T.. HEOOIBIIOTO
Tena (Hampumep, IIapuKa), MOJABEHICHHOTO Ha HHTE, JUTMHA KOTOPOH
3HAYUTENILHO TMPEBBIIIAET pa3Mepbl camoro Tena. Ecium mapuk
OTKJIOHUTHb OT IOJIO)KEHUSI PABHOBECUS M OTIYCTUTh, TO OH HAaYyHET
Kosiebathecs. CHavana MasTHHK JBHKETCS C HApACTAIOUICH CKOPOCTBIO
BHU3. B moJ0XeHNH paBHOBECHsI CKOPOCTh IIApHKa HE paBHA HYJIIO, U
OH 1O HHEpPUHMH JBUXKETCd BBEpX. [l0 OCTHXKEHHMH HAaHUBBICIIETO
MOJIO>KEHUS! IIAPUK CHOBA HAYMHAET ABUTaThCS BBEPX.

KonebarenpHoe MBHKEHHE XapaKTEPHU3YIOT aMILTUTYIOH, IEPHOIOM
M 9aCTOTOMH KOJCOAHMIA.

Ilepuox — 3T0 BpeMmsl, 32 KOTOPOE TEJIO COBEPIIIACT OJHO KOJeOaHue.

YacTtota — 3TO 4YHCIO KOJCOAHWIA, COBEPIIAEMBIX 33 CIUHHILY
BpEMEHHU.

IIprMep BBIIOIHEHHS PAOOTHI:

No Lm t,C n T, c v,I'n




1 0,8 52 30 1,73 0,58

2 0,2 25 30 0,83 1,2
Buruuncienns:
Ilepuon u yactora B 1—OM ombITE:
7=t .12 3
n 30
V= E; V= ﬂ:O,58c
t 52¢
ITepuon m yacToTa BO 2—0OM OIIBITE:
T=L.7= 2% (83
n 30
t 25¢
BoiBoa:

B xonme mnponenaHHOTO OSKCIEPUMEHTA BBISIBUIM 3aBUCUMOCTH
MEXIY IEePHOJOM W JNHHOW HUTH. [Ipu yMeHbIICHUU JJIMHBI HUTH B 4
pa3a, TEpHOJ, OIpPEOCNCHHBIH ONBITHBIM IIyTEeM, YMEHBIIACTCS

npuMepHo B 2 pasa. Takum obOpazom T ~\/7 . C 3aBuUCHUMOCTBIO

YacTOTHI OT JJIMHBI HATH JelI0 06cTonT HaoOopot. Eciu B ombITe IITHHY
HUTH YMEHBIIUTH B 4 pa3a, TO 4aCTOTa YBEIWYHMBACTCS NMPUMEPHO B 2

pasza, T.e. V~—.

M

JlaGopaTopHas padora Ne 5.

Cpasnenue Koauvecne meniomsl npu
CMeuueaHuu 600bl pa3HOIll MeMnepamypol.

Heanr padGorbl: OnpenenuTh KOJIWYECTBO TETUIOTHI, OTAAHHOE
ropstaeit BOJIOHM M MOMYyYeHHOE XONOJHON MpH Teriooomene. CpaBHUTH
pe3yIbTaTHL

Msur 3Ha€M, YTO BHYTPCHHIOIO SHEPrur0 Te€jaa MOXKXHO HU3MCHHUTH HC
TOJIBKO 3a CYCT pa60TLI, HO M 3a CYCT HarpeBaHusA Teja. HpI/I 9TOM
npouecc nmepcaavyvu HSHEpruM OT OJAHOro TeEjla K JPpYyroMy 0e3
COBCpLICHUA pa6OTLI Ha3bIBalOT TEIIO00MEHOM. H3menenue
BHy’I‘peHHeﬁ OHEPruun Inpu TEII000MEHE HA3LIBAIOT HOJ'Iy‘IeHHOfI nim



OTJIAaHHOM TEIJIOTOM. MBI 3HaeM TakKKe, YTO KOJHYCCTBO TEIUIOTHI,
HeoOXomuMoe JJisi HarpeBaHus Teda (WM BBLACIIEMOEC UM IPH
OXJIaX]ICHWUH ), 3aBUCHT OT POJia BEIECTBA, U3 KOTOPOI'O OHO COCTOUT,
OT MAacChl 3TOTO Tejia U OT U3MEHEHHUS €ro TeMIepaTyphbl:

Q = cm (txon — tiau)

M3meputp  KOIMYECTBO  NEPEeJAaHHOM  TEIUIOTHI  MOXKHO B
KaJOpUMETpax. IJTO YCTPOHCTBO MbI OyJEM HCIOJIB30BaTh B ITOM
pabore.

Kanopumerp cocTout u3 ABYX COCYJOB: BHYTPEHHEIO U BHEIIHETO.
Breurnuit cocyn nomkeH NpeloXpaHaTh BHYTPEHHUN OT MOTEPH Teria
3a CUeT TerutooOMeHa ¢ OKpyxkatomei cpenoi. CBepxy oba cocyna
3aKpPBIBAIOTCS KPBIIIKOI ¢ YCTAHOBIICHHBIM HA HEH TEPMOMETPOM.

Ecnu B xanopuMerp HaJIUTh BOIBI MacCOM m; MpHU TeMIeparype ti,
a 3aTeM eme A00aBHUTh BOIBI MAacCcO m, TpH TeMIeparype t,, TO B
cocyle HA4YHETCS TEIUIOOOMEH, a CIyCcTs HEKOTOpOe BpeMs
YCTaHOBHUTCSI COCTOSTHHE TEIUIOBOTO paBHOBecHus. [Ipu 3Tom 00e yactu
BOJBI OyAyT WMETh OJHY U Ty XKE TEMIEPAaTypy t, U KOJIUIECTBO
TEIUIOThl, OTJIAHHOE TOpsiueld BOAOH, PAaBHO KOJHYECTBY TEIUIOTHI,
MoJlyueHHOH XosoaHoW Bojoi. IlocnenHee yTBep)KIeHHE COCTaBISET
CMBICJT yPAaBHEHUS TEILIOBOTO OaaHca:

Q=Q
cm (t; —t)=—cm(t, — t)

IIpumep BbIMOTHEHHS PaOOThI:

m, KT t;, °C t,, °C t, °C
0,1 18 72 44
Boliuuncienus:

Q = cm (tyay — txon)
KonuuecTBo TeI0ThL, OTIAHHOE TOpsiYel BOAOMH:

Q,=cm (t; -t)
Q, = 4200 Hfé -0,1k0(72°C — 44°C) = 117605
KT

KonnuecTBo TEIOTHI, MOIYyYEHHOE XOJIOJHOW BOJIOM:
Qi =cm (t; - t)
K

Q; =4200 4

kr°C
Mper1 BuanM, Q, = |Ql|

- 0,1xr - (18°C—44°C) = -100801x




BoiBoa:

KomnuectBo TEILIOTHI, MOJIy4YE€HHOE XOJIOTHOH BOJIOH,
NPUOTU3UTEIBHO PAaBHO KOJUYECTBY TEIUIOTHI, OTAAHHOMY TOpsucit
BOJOM.

ToyHOCTh TPUONIKCHHS 3aBHCUT OT IMOTEPh TEIUIOTHI B
OKPYXAIOIIYIO Cpefy.

JlaGopaTopHas padora Ne 6.

Habnrwoenue 3a oxnaxcoenuem 600bl npu ee ucnapeHuu
u onpedenenue 61ax3cHOCHU 8030yXa.

Henp paboTbl: YOeauThCs Ha OMBITE, YTO NMPH HCHAPCHHH BOJAA
OXJIQKJACTCS, U ONPEAEIUTh BIAYKHOCTh BO3/AyXa.

Msbl 3HaeM, YTO MpOIECC  HEepeXxojJa BEIIECTBA U3 IKHIKOTO
COCTOSIHUSL B Ta3000pa3HOE, MPOUCXOMIAIIMHA HA MOBEPXHOCTH
JKUJIKOCTH, HA3bIBACTCS HCIIAPCHHEM.

Morsekyabl B KHAKOCTH CBsi3aHbl CUiIaMu mnpuTsbkeHus. Ho
Haubosee OBICTPHIM MOJIEKYJIaM, HaXOMSAIIUXCS, BOJU3U TIOBEPXHOCTH
KHUIKOCTH, YIAeTCs MPEOAOJIETh 3TH CHJIbI MPUTSHKCHUS U MOKUHYThH
HKHJKOCTb.

IIpu 3TOM yreTeBUIME MOJEKYJbl YHOCAT ¢ C00O0# yacTh dHEPruu
CHUCTEMBI. B CHEICTBMHM 3TOr0 BHYTPCHHSS JHEPTUS IKUIKOCTH
YMCHBIIIACTCS, M CJICIOBATEIbHO, YMCHBIIACTCS €€ TeMIeparypa.
Takum 00pa3oM KHUIKOCTh MPU UCHAPSHUN OXJIAKIACTCS.

ITockonabKy B MpHPOJEC MOCTOSHHO MPOHMCXOIWT HCHApCHHUE C
MOBEPXHOCTH 03€p, PEK, OKEaHOB, TO B arMoc(epe MNPHCYTCTBYET
BosiHOW map. CTemneHb CoNepXKaHUsl BOASHOTO Mapa XapaKTepU3yeTCs
BII&XKHOCTBIO.

IIpumep BbIMOTHEHKS PaOOThI:

t, °C t, °C t—1,°C
22 17 5

t; —t,=22°C-17°C =5°C
BuraxxHocTh BO37yXa, OlpeIeNICHHAs npu HOMOIIU
HCHXOMETPUYECKOH TaOIHIIbL:
0=61%



BriBon:

B xo0/1¢ BHINOIHEHHOW pabOThI YOIMMCS, YTO MPH UCIAPECHUH BOJIBI
OHa oxyaxpaercsa. [lpy MOMOIIM TNCHUXOMETPUYECKON  TaOIHIbI
OTIpEJIeNIUM BJIAKHOCTh BO3yXa:

¢ =61%.



